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Szeptember 
Irta Kosztolánszky István 

Még napsugaras ég mosolyog a látó- 

latárra, de a napsugár már letarolt me- 

őkön, réteken keresi az egyre hanyatló 

Metenergiát, hogy mosolyával reményt, 

negnyugvást öntsön a csüggedésbe és 

eledtesse, hogy asz ősz előfutárja: 

zeptember rideg egykedvüséggel huz- 

a félre Észak zellipjeit, helyet engedve 

hervadás hideg csókjának. A fény, a 

zin, a hang egy árnyalattal tompábbá 

esz s mindeneken meglátszik, hogy az 

dők fordulópontjához értek s nincsen 

nenekvés: a nagytemetés rendezője: 

szeptember már megkezdette a szem- 

edő szövését, hogy kellő időben rava- 

alát is felállithassa. 

lay mulik el minden; tavasz, nyár, ősz, 

él, hogy az elmuláspól ismét élet fa- 

adjon. Igy mulik el itjuságunk, férfi- 

korunk, öregségünk, hogy végre sirhan- 

tunk fölött egy ujabb nemzedék keres- 

se az élet kincseit, boldogságát és az 

élnitudásnak minden lehetőségét. 

Mig a természet változatait egykedvü 

megnyugvással vesszük tudomásul, ad- 
ddig az emberiségnek a születés és ha- 

lál közti változatait nem nézhetjük ha- 
sonló felületességgel. Mertt valamint a 
természetnek, ugy az emberiségnek is 

steni rendeltetése van. 

Eszó: rendeltetés, már magében fogs 

lalja az emberiség születésének célját 
uiill életének irányitását és a cél megjelölé- 

ét. És mi más lehet a cél, ha nem saját 
boldogságunk utjának a keresése, Ki- 

épitése. Az iránynak pedig mindig ezen 

cel felé kell haladnia. 
févelygés és meddő küzdelem az 
emberiség élete cél és irány nélkül. A 
nagy világégés utáni látóhatáron, ha itt- 

ild ott ki is derül néeha, örökös vándorfel- 
hők kupolája takarja el tekintetünk elől 

De39a jövő utját, melyet oly szivesen szeret- 
us nénk sugarasnak látni. Látni, de anélkül. 

hogy az odavezető ut kiépitésével va- 
lami nagyon törődnénk. 
Az ember tevékenységének minden- 

kor, de különösen manapság, az életle- 

hetőségek fáradhatatlan kutatásában 

kell kimerülnite és pedig oly módon, 

hogy a mindig jelentkező nézeteltéré- 
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sek összeegyeztetésével s a célnak szi- 

=oru szem előtt való tartásával az ellen- 

fétek hullámai elsimuljanak, a kedélyek 
megnyugodjanak és a cél, a közös cél: 
az emberiség célja felé vezető uton a 

csákány fürgén teljesítse rendeltetését. 
Ma nem rólam, rólad vagy róla van 

szó: ma az egész emberiség boldogsá- 
gáról van és csak arról lehet szól 

A Ma emberének szomoruan téves vi- 
lagnéezetéről tanuskodik ama körülmény, 
mely az egyesek közti vagyoni eltéré- 
sekeszülte gyülölködésnek nehéz szik- 
lált nem képes vagy nem akarja az 
utból elhordani, teljesen megfeledkez- 
vén arról, hogy azáltal magának is jár- 
hatlannáa teszi azt. Mig egy jó szó, egy 
emberi érzésből fakadó tekintet, egy 

békülékeny kézszoritás levegőbe replít- 
hetné a legsulyosabb sziklát is, addig a 
dac, az irigység, a bosszuvágy, a tehe- 
tetlen düh félelmetes tömbbé, növeli 
azt, melyet aztán nem lehet többé olyan 
könnyen elguritani vagy felrobbantani. 

szürke, majd sötét felhők nehezednek 

mai emberiség látóhatárára, melyen 

eresztül hiába vágyódik, hiába igyek- 
zik a jövő utjait fürkészni: homályban 
og maradni mindaddig, amig a testvérz 

zeretet, megbocsátás, békülékenység 
tettekben nyilvánuló meleg fénye el 
nem üzi azokat A nagy világégés min- 
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val szükségszerüleg bekövetkezett 
helyreállitási müveletek feletti tárgya- 
lások utvesztőiből még sürün száll! a 
megnemértés felhője, hogy az aggodal- 
mak horizontját besötetítve, ne lássuk, 
hogy mi forrong a jövő méhében. En- 
nek a bízonytalanságnak pedig az em- 
beriség az oka. Igen, mert a vitás kér- 
dések mérlegelésénél mindegyik fél a 
maga javára kivánja a serpenyőt billen- 
teni. 

Még napsugaras szeptemberi ég mo- 
solyog a látóhatárra és ha egyre haz 
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Apare zilnic dimineata, in alará 

nyatló energiákat talál is a létfentartás 
ösztöne, csüggedés csak azokat érheti, 
kik a legelső akadály láttára bánatosan 
hajtjáok le fejüket, mintegy jelezve, 
hogy szivesen haladnak ugyan a cél 
felé, de az akadályból nem kérnek. 

És itt találkozunk az élet szeptembe- 

rével, melyben az egyre hanyatló ener- 
gia, bizony, az elmulás, a vég kezdeté- 
nek utjára lépett, honnan nincs menek- 
vés: a nagytemetés-rendezők: az élhez 
tetlenség, gyávaság, a kényelemszere- 
tetből takadó restség az embert, biz 
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de zilele de dupa Dumineca si sárbátori, 

zony, az állatok nivojára sülyeszti, hol 
aztán hiába veri mellét, megszünt 
olyannak lenni, kivel még érdemes fog- 
lalkozni. 

A Ma embereink a tavaszt kell veze- 
tőjeül választania. Bizony, mindent elől- 
ről kell kezdeni, de ugy, hogy az éltető 
napsugarat ne irigyelje embertársától 
akkor, mikor az is az életlehetőségek 
utját kivánja egyengetni. 
Vajha meg tudnánk véegre érteni, 

hogy felebaráti szeretet nélkül nincsen 
emberi élet. 

mazseeszeo 

A prágai kormány tegnap fentartás nélkül elfogadta a 
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javaslatot - Litvinov elesen támadta a csehszlovák kérdés 
miatt a Népszövetséget - Prága drámal, izgalmas éjszakája 

Mitler ma délután táróval Chamberlainnal 
Prágában a szerdára virradó éjsza- 

ka az események drámai gyorsasággal 
követték egymást. Jólértesült körök 

véleménye szerint a csehszlovák kor- 

mány hosszas vita után elfogadta 

London és Páris közös megoldási ja- 

vaslatát, 
de csak bizonyos fentartások- 

kal és csupán a további tár- 

gyalások alapjául. 

Kétségtelen, hogy sem Londont, sem 

Párist nem elégitette ki a prágai vá- 

lasz és ennek következtében került 

sor a drámai éjszakára. Az angol és a 

francia követek, akik már este is jegy- 

zéket nyujtottak át, éjjel félhárom 
órakor megjelentek Benes köztársa- 

sági elnöknél és átadták kormányaik 

ujabb demarsát. Benes kedden éjsza- 

ka három órakor a politikai miniszte- 

rekkel tanácskozott, majd 

reggel hat órakor összeült a 

teljes minisztertanács, amely- 

nek tanácskozását reggel ki- 

lenc órakor fejezték be. 

Tegnap délelőtt Prágában összeült 

az a husztagu bizottság, amelyben a 

kormánykoalició pártvezérei és par- 
lamenti csoportjaik vezetői foglalnak 

helyet. Ez a bizottság 

megszövegezte Prága válaszát 

az angol és a francia demarsra. A 

csehszlovák hivatalos távirati iroda 

délben két órakor azt jelentette, hogy 
még nem küldötték el Prága válaszát. 

Franciaország legujabb demarsa 
rámutat a halogató politika veszélyére 
Tegnap délelőtt ujabb demarsra került sor Prágában. Ezuttal 

Franciaország követe Delacroix jelent meg a külügyminiszterium- 

ban és kormányának legujabb demarsát nyujtotta át. A Havas 

távirati ügynökség értesülése szerint a francia kormány ebben a 

demarsban rámutatott arra, hogy milyen veszedelmeket idézhet fel 

a halogató politika. A demars hivatkozott a német kormány dönté- 

sére, a német katonai készülődésekre, amelyek semmi kétséget sem 

hagynak abban az irányban, hogy Hitler és Chamberlain tárgyalá 

tani. 

Prága fentartás nélkül 

Prága válasza erre egy hivatalon 
közlemény volt, amely szerint a cseh- 
szlovák kormány válaszát még 

sának kudarca esetén német részről erőszakos lépésre lehet számi- 

elfogadta 
a londoni javaslatot 

a szerdai nap folyamán át- 

adják 
az angol.illetveadtrancia követeknek. 

Miközben Prágában igy kergették egymást az események, addis 

a Havas távirati iroda jelentést adott ki, amely szerint Prága 

döntött és minden fentartás nélkül elfogadta az angol-francia ja- 

vaslatot. A hivatalos megerősités azonban még mindig késett. A 

Reuter-ügynökség jelentése szerint az augol külügyminiszterium 

szintén olyan értesitést kapott, hogy Prága elfogadta a javaslatot, 

de déli félháromig ezt a hirt a prágai angol és francia követségek 

nem tudták alátámasztani. 
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Az angol fővárosban Chamberlain 
miniszterelnök tegnap délelőtt Bald- 

winnal tárgyalt, tizenegy órakor pe- 

dig szükebbkörü miniszteri értekezlet 

kezdődött, amelyen elhatározták, 

hogy 
délután három órakor összeül 

a teljes minisztertanács. 

A halogatásra nem volt idő, mert 
Chamberlain miniszterelnök csütör- 

tök reggelre tervezte utazását Né- 
be kellett 

számolnia a minisztertanácsnak 

mindarról, amit ma Hitlerrel megbe- 

szél. A minisztertanács össze is ült 
három órakor, de a prágai kormány 

metországba és előzőleg 

hivatalos válasza ekkor még mindig 
nem érkezett meg. Ez Londonban 

nagy meglepetést keltett, mert min- 

denki biztosra veszi, hogy 

Prága számára csak egy 

megoldás létezik: elfogadni 

az angol-francia javaslatot. 

A prágai válasz 
nem váltfoztat Anglia 

álláspontfján 

Chamberlain féltizenkettőkor Si 

mon, Halifax, Hoare miniszterek, va 

lamint Cadogan és Vansittart társa 

ságában tanácskozott, majd későbi 

megjelentek a nemzetvédelmi minisz 

és a vezérkari főnö- 

ugy politikai, 

terium vezetői 

kök. Kétségtelen, hogy 

mint 

katonai szempontból is 

megvitatták a helyzetet. 

A délutáni minisztertanács előtt 
olyan vélemény alakult ki London: 

ban, hogy a csehszlovák kormány 



végleges válasza 
már semmit sem fog változ- 

tatni az angol kormány állás- 
foglalásán. 

Chamberlain ma reggel indul 
repülőgépen Hitflerhez 

Godesberg, a Rajnamenti városka, 
amely váratlanul a világtörténelmi 
jelentőségü események középpontjá- 

ba került, 

ünnepi diszben várja a mai 
második megbeszélést Hitler 

birodalmi vezér és Chamber- 

lain angol miniszterelnök kö- 
zött. 

A városka épületein angol és német 
lobogók diszlenek, Hitler megbizottai 

már napok óta ott tartózkodtak, 

hogy az ünnepi fogadtatást előké- 

szitsék. Hitler Ribbentrop külügymi- 
niszter kiséretében már Godesbergben 
tartózkodik, ide indult Berlinből Hen- 

derson Neville angol nagykövet is. 
Chamberlain miniszterelnök 

ma reggel indul el repülőgép- 

pel Godesberg felé. 
Kiséretében sir Horace Wilson és 
Sirang Wiliuns lesznek. mese 

... 

délután négy érakor kerül sor. 

A csehszlovákiai magyarok 
önrendelkezési joga 

A Rador jelentése szerint a Magyar Távirati Íroda olyan köz- 

leményt közöl, hogy a magyar hivatalos körök meg vannak elé- 

gedve a keddi berehtesgadeni megbeszélés eredményével. A jelen- 

tés leszögezi, hogy Magyarország teljes bizalommal tekint a to- 

vábbi események elé és minden rendelkezésre álló eszközt igény- 

be vesz a Csehszlovákiában 

nak biztositására. A Magyar Távirati 

élő magyarok önrendelkezési jogá- 
Iroda jelentése leszögezi, 

hogy a keddi méegbeszélés kizárólag a csehszlovák kérdésre vonat- 

kozott. 

Budapestről jelentik, hogy a ma- 
gyar kormány tegnap este hat óra- 
kor minisztertanácsot tartott. Ezen 

Imrédy miniszterelnök beszá- 

molt a berchtesgadeni meg- 

beszélésről. 

Varsói jelentések szerint nagyon 

valószinü, hogy Göring marsall vadá- 

szatra hivja meg Mosciceky lengyel 

köztársasági elnököt, Keletporoszor- 

szágba. 

Churchill Winston, az angol kon- 

zervativ párt elnöke, tegnap Párisba 
utazott, ahol 

a nemzetközi helyzet ügyében 
folytat tárgyalásokat a francia poli- 

tikai élet vezetőivel. 

Benes levelet intézett Daladierhez 
. 

Prágai jelentés szerint Benes ele 
nök szeptember 20-án sajátkezü leve- 

let intézett Daladier francia minisz- 
terelnökhöz. A levelet Nekas cseh 

közegészségügyi miniszter repülőgé- 

pen vitte Párisba. A levélre azonban 
nem érkezett válasz. Prágai lapok ir- 

szemrehányásokai ják, hogy Benes 

tett Franciaországnak, 
amiért négy év előtt ellenez- 
te, hogy Csehszlovákia szer- 

Litvinov kiméletlen 

ződést kössön Németország- 
gal. 

A válasz hallgatás volt. 
A német távirati iroda prágai je- 

lentése alapján a berlini lapok irják, 
hogy a cseh kormány elhatározta, 

amennyiben azt a fokozódó 
lanság szükségessé teszi. 

a rögtönitélő biráskodásról 

szóló rendeletet a cseh kerü- 
letekben is életbe lépteti. 

támadása 
a Népszövetség ellen 

A Népszövetség közgyülésén teg-1 Csehszlovákia 
nap kezdődött az általános vita. A 

gyülés főszónoka Litvinov, a szovjet 

megbizottja volt, aki 

élesen birálta a Népszövetség 

müködését 
és megállapitotta, hogy a genfi intéz- 

mény Abesszinia, Spanyolország, 
Ausztria és Kina esetében nem telje- 

sitette feladatát, most pedig a cseh- 
szlovák kérdésben sem teljesiti. Ma 
Csehszlovákia belső ügyeibe egy 
szomszédos állam beleavatkozik és 

egy hangosan behirdetett tá- 
madás fenyegető hatása alatt 

áll. 

Ahelyett, hogy a népszövetségi egyez- 

ményt alkalmazták volna, a Népszö- 

vetség véget nem érő vitákba bocsát- 
kozott és igy négy népet áldoztak fel, 
most pedig az ötödik következik. A 
szovjet népbiztos 

az európai hatalmak összehi- 

vását kérte, 
hogy közös demarsot készitsenek. 

„Eleget teszünk kötelezettségeinknek 
Csehszlovákia irányában" 

- Három nappal azelőtt - foly- 
tatta beszédét Litvinov - a csehszlo- 
vák kormány kérdést intézett a szov- 
jet kormányhoz, hogy hajlandó vol- 
na-e segitséget nyujtáni Csehszlová- 
kiának abban az esetben, ha Francia- 

ország szerződése alapján ugyanezt [ 

tenné Erre a szovjet kormány hala- 
déktalanul pontos válasszal szolgált. 
Genfbe való utazásom előtt a francia 
kormány kérdést intézett hozzánk, 

1 hogy mi volna a szovjet álláspontja, 
ha Csehszlovákiát megtámadják. 
Kormányom nevében tökéletes vá- 

nyugta- cseh határőrök között 

son jelent meg. A Reuter távirati 

iroda értesülése szerint 

Chamberlain két-három na- 

laszt adtam erre a kérdésre: 

Elhatároztuk magunkat arra, 

hogy az egyezmény értelmé- 

ben eleget teszünk kötelezett- 

ségeinknek és Franciaország- 
gal egyidőben tőlünk 

telhető támogatás esit- 

jük Csehszlováki.. 

A szovjet kormány azt is ajánlotta, 
hogy a problémát vigyék a Népszö- 

vetség elé, mert igy felhivnák rá a 

világ közvéleményének figyelmét és 

egyben tisztázódna egyes államok 

magatartása is. Ehelyett azonban más 

mtézkedéseket foganatositottak, ame- 

lyek nem vezethettek máshoz, mint a 
kapituláláshoz és amelyek következ- 

ményei csak később mutatkoznak és 

katasztrófálisak lesznek. Nem dolgoz- 

nak azok a Népszövetség szellemében, 
akik 

Különösen nem dolgoznak a Népsző- 

Mussolini meghajtja az elismerés lobogójál 
Chamberlain előtt 

Mussolini tegnap Trevizóban ujabb 
beszédet mondott, amelyben a cseh- 
szlovákiai helyzettel foglalkozott. 

Ha Csehszlovákia ma válságos 
helyzetbe került - mondotta - ak- 
kor ezt csakis saját magának köszön- 
heti. Ennek oka az, hogy 

husz év alatt semmit nem 

tett a nemzetkisebbségek jo- 

gos kivánságainak kielégitése 

érdekében. 

A csehenémet határon / 
ujabb véres incidensek veltak/ ro 

A csehszlovák-német határon 

nap éjszaka a támadók és a csehszlo- 

vák vámhivatalmokok, valamint ha- 
tárőrök között ujabb véres összetüzé- 
sek játszódtak le Trebini közelében 

egy támadót megöltek, Eger kerüle- 
tében a szudetanémet támadók és a 

harminc perces tüzharc fej- 

lődött ki. 
Egy cseh katona megsérült. Hasonló 
incidenseket jelentenek több helyről. 

teg- ] tegnap 

Lengyelország számos városában 

Cnhamberlain két-három napig marad 
Godesbergben 

Londonban a tegnap délutáni mi- 

nisztertanács 

kétésfél órán keresztül tar- 

tott. 

Utána Chamberlain 

Attlee őrnaggyal ismertette a mi- 
nisztertanács határozatait, este pe 

dig a dominiumok képviselőivel is 

Hat órakor a miniszterelnök György 

királynál hosszabb magánkihallgatá- 

miniszterelnök 

pig marad Godesbergben, 

utána összehivják az angol parla- 
mentet, esetleg rádiószózattal fordul 
az angol néphez. 

Tegnap délután az angol külügyi 

hivatalban Olaszország, Portugália és 

natkc zólag 

Lengyelország diplomáciai képviselői 

jelentek meg. A lengyel követ beje- [ 
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megelégédei! vevá bizonyitja, hogy a 

„ZEPHIR' 
hályha az usszes halyhák Mözüli a 

LEGJOBB 
o kilogram távalfüt 

egy normál szobát 

órán áat. 
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azért, hogy egy esetleges bá- 
borut ma kikerüljenek, bizto- 

sitják a holnap világháboruját. 

vetség szellemében, amikor ezáltal : 
támadók telhetetlen étvágyát elégitik 

ki szuverén államok megszüntetésével 
vagy megcsonkitásával. 

Mussolini beszéde végén bejelen- 
tette, hogy tudomása szerint a cseh- 
szlovák kormány elfogadta a londoni 

határozatot. 

Mussolini ezután dicsérő szavakkal 
emlékezett meg Chamberlain angol 

miniszterelmök szerepéről, 

ö 

aki mindent megtett a világ- 

béke megmentése érdekében. 

és ezen a téren hatásos közbenjárási 
is végzett. 

lelkes tüntetések voltak, 
amelyeken a lengyel lakosok százez- A 
rei vettek részt. Mindenüt: 

a tescheni kerület visszacsa- 

tolását kérték 

és határozati javaslataikat elküldték[ 
m köztársasági elnöknek, a külügy 
miniszternek és Ridz Smigly tábor 
nagynak. A lengyel lapok első old 
lon nagy cikkeket közölnek, amel; 
ben ragaszkodnak a lengyelek álta 
lakott csehszlovák területek vi 
csatolásához. 

0 O)a 
lentette, hogy 

Lengyelország igényt art 
Teschenre és Sziléziára. 

A német sajtó Hitler és Cham 
lain mai második megbeszélése előtt 

ama véleményének ad kifejezést, hs 

a béke most már biztositva van. 

Eyó 

Német politikai körök tisztában van- 

nak azzal, hogy ha a szudetanémet 
videket vissza is csatolják a biroda- 

lomhoz, akkor is sok német marad 
Csebszlovákia területén. Ezekre vo- 

olyan cserét kivánnak, 
m nt amilyen a háboru után Görögor- 
szág és Törökország között volt. Né- 

met vélemény szerint Godesbergben 

nem is annyira a szudetanémet kér- 

dés szabályozásáról lesz szó, mint 

inkább az európai áljtalános 

helyzetről.



Wvisszaállitását kérik a 

ril 

prágai kormány manifesztuma bejelenti 

a döntést Csehszlovákia népének 
A prágai kormány tegnap délután hat órakor adta meg a 

végle 

ges választ, hogy a londoni javaslatot fentartás nélkül elfogadja. 

Tegnap este tiz órakor a csehszlovák rádióállomások közölték a 

a prágai kormány hivatalos manifesztumát, amelyben bejelenti 

Csehszlovákia népének, hogy az angol-francia javaslatot
 elfogadta. 

Aza válság - mondja a manifesztum, - amely Európát ha- 

talmába keritette, a tetőpontra lépett. Husz évi csend és béke
sség 

után a szomszédból irányuló dinamikus erők békés államunk
at fe- 

nyegették. Barátaink ekkor ugy találták, hogy országunk békéjé
t 

csakis területi áldozattal lehet biztositani. Hiába ajánlottuk fel, 

hogy szivesen járulunk a nemzetközi döntőbiráság elé, az angol- 

francia közös demars ezen ajánlatunkat is elvetette. Olyan válsá- 

gos helyzet előtt állottunk, amely országunkat alapjában renditette 

volna meg. Elnökünk nem tehetett mást, mint hogy elfogadta ezt 

a megoldást. 

A csehszlovák kormány továbbra is vezeti az ügyeket és a 

megoldási tervet a nemzetgyülés elé terjeszti ama okokkal egye- 

temben, amelyek e megoldás elfogadására késztették. Államunk 

függetlenségét és szabadságát az uj keretek között is biztosítani 

fogjuk. A londoni határozat alapján diplomáciai fárgyalások in- 

dulnak meg. 

A kiáltvány ezután felhivja az ország minden társadalmi osz 

tályának tagjait, hogy őrizzék meg hidegvérüket, ne tüntessenek 

ne hallgassanak az uszitókra, a kormány biztositja a rendet és a 

nyugalmat és gondoskodik állampolgárainak védelméről. A 
kiált- 

vány a határvidék német lakosságához is intézett néhány szót, 

amelyben biztatja a németeket, hogy ne aggódjanak jövőjük m
iatt. / 

Ezt a megoldást kellett választanunk - mondja a kiált
vány be- 

fejező részében - mert a nagyhatalmak nem akartak háborut kez- 

deményezni miattunk és más békés megoldást nem talá
ltak. 

A prágai rádióállomás jelentette, hogy a csehszlovák kormány a 

bankokra és a biztositóintézetekee moratóriumot léptetett életbe. 

Meghatározzák majd, hogy a bankok milyen arányban fizethe
tik 

ki a betéteket. 
Aaa.. ase. 
eeeev eeeee
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A régi számlejtési rend 
nyugdijasok 

A számfejtési munkálatok meggyorsitása 

ban és Erzsébetvárosban lakó nyug- 

dijasok jelentkeznek, felszólitja a 

anaé.. eeee eveee. 

A temesvári adóhivatalokban fo- 

lyamatban van a szeptemberi nyug- 

« 
- Dzz 

a csendőrség, és a levél irója közölte, 

hogy 

a rablótámadást Hausel Já- 

nos gazdálkodó és több társa 

követte el. 

A csendőrség erre ujból meginditotta 

a nyomozást és ekkor Hausel J ános 

beismerte, hogy fiával, a tizenkilenc 

éves Hausel Péterrel, valamint Far- 

kas Jánossal és ennek sógorával, Ba- 

logh Mártonnal együtt fosztotta ki a 

Szanda-házaspárt. Elmondotta azt is. 

hogy amig fia és Balogh Márton 

fegyverrel a kezükben a ház előtt őr- 

ködtek, addig ő és Farkas János át- 

kutatták a gazdálkodó lakását és ami- 

kor a pénzt megtalálták, mind a né- 

gyen elmenekültek. 

Hausel János és társai az aradi tör- 

vényszék elé kerültek, amelynek tár- 

gyalásán kihallgatták Hausel felesé- 

gét is A tárgyalás drámai jelenete az 

volt, amikor Hausel Jáncsné srva 

hevallotta, hogy 

ő irta a névtelen levelet, amely 

ben feljelentést tett férje és 
fia 

ellen. 

Tudomásom volt a rablásról - mon- 

dotta zokogva az asszony - és hete- 

kig kinzott a lelküsmeret. Nem tud- 

tam, hogy mit tegyek. mert a férjem-
 

ről és a fiamról volt szó. A teljes el- 

zülléstől akartam őket megmenteni. 

amikor feljelentést tettem ellenük. 

Attól tartottam, hogy még más 

büncselekményeket is elkövet- 

nek, ha ezért a tettükért nem 

bünhödnek. 

„A siker nemcsak bogy 

szerfölött kielégifeii, ba- 

nem gyakran egyenesen 

bámulaiba ejfeli, nja Dr. 

W.DP.ben a HIRISAN.PASZTA-ról 

Ekcémánál, mindennemü bőrbajok és bán- 

falmaknál felülmulhatatlan. Tubusok 44 és 

85 lei átban gyégyszertárakban és dro 

gériákban 

tárgyaláson s beismerő vallomást 

tettek, de Farkas János és Balogh 

Márton tagadták, hogy résztvettek 

volna a támadásban. Az aradi töl- 

vényszék Hausel Jánost öt évi fegy- 

házzal, a fiát egy évi börtönnel suj- 

totta, mig Farkas János és Balogh 

Márton egyenkint három évi börtön- 

büntetést kaptak. 

Felebbezés folytán az ügy a temés- 

vári itélőtábla elé került, amelynek 

tegnapi tárgyalásán Lintia Livius dr. 

ügyvéd, Farkas János és Balogh 

Márton védője. rámutatott arra, hogy 

Hausel János évek óta 

ellenséges viszonyban élt 

Farkas Jánossal és Balogh Márton- 

nal. Több per is volt köztük és Hau- 

sel János most ugy akar rajtuk bosz- 

szut állni, hogy őket is börtönbe jut- 

tassa. Végül védencei felmentését 

kérte. Az itétélőtábla be gazoltnak 

látta bünösségüket és ezért Harkas 

János és Balogh Márton 

hüntetését jóváhagyta. 

Hausel János büntetését két évre, fia 
büntetését pedig hat hónapra csök- 

Hausel János és fia a törvényszéki 
kentette. 

eeee 

hajlandó az 
A spanyoi köztársasági kormánt 

idegen önkemiesekei 
eltávolltani 

dijak számfejtése. Az eddig megszo- 

kott hat nap helyett most csak négy 

napig tart a számfejtés és ezen kö- 
rülmény, valamint a nyugdijasok 

nagy száma miatt 

naponta sokat kell várakoz- 
niok az öreg nyugdijasoknak, 

hogy sorra kerüljenek. 

A számfejtési munkálatokk meggyor 

eitása érdekében a hármas számu 

nyugdijasokat, hogy a szeptemberi 

nyugtára jegyezzék fel, hogy polgári, 

katonai, vagy vasuti nyugdijasok-e. 

Ezenkivül jegyezzék be a nyugdij- 

könyv számát is a szövegbe és a vég 

összeget betükkel is irják ki. Tegnap 

különben a nyugdijasok megjelentek 

Jeleriu loan dr. pénzügyi vezérfel- 

ügyelőnél és kérték, hogy 
a nyugdijak számfejtésére 

adóhivatal, amelynél a Józsefváros- 
....... 

Az aradmegyei Szentpál községben 

lakó Szanda Ferenc idős gazdálkodó 

az elmult év áprilisában egyik éjsza- 

ka gyanus neszt hallott az udvaron. 

Fel akart kelni, hogy megnézze ki 

járt kint, de hirtelen felpattant az aj- 

tó és két férfi lépett be a szobába. Az 

egyis férfi erősfényü villanylámpát 

tartott a kezében és a megriadt gaz- 

dálkodó szemébe világitott, a másik 

pedig rákiáltott a gazdára és felesé- 

gére, hogy adják elő a pénzüket és ne 

Rkiáltsanak segitségért, mert különben 

megölik őket. Szanda Ferenc és fele- 

sége vonakodtak a pénzt átadni, mire 

megkötözték őket és 

Hinzásokkal akarták kicsi- 
karni tőlük megtakaritott pén- 

Amikor igy sem tudták meg, hogy a 

Feljeleniele férjél és fiáf 

6500y a ileljes elzüllésiől megmeníiíse 

mindkellől 

Egy éjszakai rablótámadás drámai fejleményei 

házaspár hol rejtegeti a pénzt, átku- 

tatták az egész lakást. A fali óra mö- 
gött találtak egy köteg bankjegyet. 

mig az egyik fiókban nagyobb meny- 

nyiségü aprópénzre bukkantak, 

összesen 35.000 lei volt a zsák- 

mány. 

A pénzt magukhoz vették és ujabb 

fenyegetések után elmenekültek. 

Szanda Ferenc és felesége, akik a vil- 

lanylámpa vakitó fényétől nem tud- 

ták megállapitani, kik voltak a 

rablók, csak másnap reggel mertek 

jelentést tenni a csendőrségen az éj- 

szakai rablótámadásról. 

A csendőrség meginditotta a nyo- 

mozást, amely azonban eredményte- 

len maradt. Néhány hónappal ké- 

A Népszövetség tegnapi ülésén feltünéstkeltő bejelentés történt. Negrin, a 

spanyol köztársasági kormány elnö
ke bejelentette, hogy kormánya ha

jlandó visz- 

szarendelni az összes idezen önkénteseket
, akik a köztársaságiak oldalán harcolna

k, 

Hozzátette azt is, hogy kormánya azoka
t is visszaküldi, akik 1936 julius 16, v

agyis 

a spanyol polgárháboru kitörése óta 
szereztek spanyol állampolgárságot, Negrin 

szerint nemzetközi bizottságot kellen
e kijelölni az önkéntesek elszállitásá

nakellen- 

örzésére. Ezután egy tekintélykormány Spanyolo
rszágnak ismét biztosítaná a ré- 

gen várt békét. 
A Népszövetség az inditványt elfogadta

 és intézkedett, hogy az ellenőrző bizott.
 

ságot összeállitsák. Természetesen kérdéses, hogy Franco tábornok milyen áll
ás- 

pontot foglal el ebben a kérdésbe
n. 

eeeeee 
..e 

. as. s e 
.. 

Nappal hentes és házmester 

éjszaka pedig álarcos lakástosztogat
ó 

tekete álarccal 

és különböző álkulcsokkal szereltek fel 

magukat és sorra fosztogatlák 
a lakáso- 

kat. 
A rendőri nyomozás lolyanián 

megálla 

pitották, hogy a betörők rendkivül 
óvato- 

sSan jártak el. A kiszemelt lakásba min- 

den alkalommal először becsengettek, 

hogy hátha csalatkoztak intormációikbat 

és , lakás tulajdonosa mégis otthon tar- 

tőzkodik. Olyan álkulcsaik voltak, hogy 

egyetlen zár sem tudott ezeknek 
ellentállani. 

Ugy a két lakástosztogatót, mint orgaz- 

dáikat letartóztatták 

Bueurestiben különösen a nyári idély 

alatt ismeretlen tettesek számmos lakást 

fosztottak ki. A rendőrség sokáig hiába 

nyomozott a titokzatos fosztogatók után, 

mig végre megállapitotta, hogy a tettese- 

ket nem a bünözők világában. hanem a 

dolgozó 
polgári társadalom sorában kell 

keresni. 

Köderült ugyanis, hogy a fosztogatásokat 

Sas Igoác és Darvas Mátyás erdélyi szár- 

mazásu bucurestii lakosok követték el. 

Mindketten nappal polgári foglalkozást 

üztek, Sas hentes, Darvas pedig házmes- 

ter volt, éjezaka azonban 

Hollandiában a függellenség 

biziosuaására mozgalonm 

induli meg 
A kiáltvány aláirói 

erkölcsi felfegyverkezésre 

buzditják a holland népet, 

hogy az összes erők egyesüljenek 

legiőbb cél biztositása: Holland 

függetlenségének és szabadságána 

..... ..... 
.... 

A holland vezető körök kezdemé 

nyezésére az ország területén 
kiáltványt terjesztettek, 

amelyet egy miniszter, a helyettes 

miniszterelnök, a tengerészeti vezér- 
kari főnök és más méltóságok is alá- 

sőbb azután névfelen levelet kapott irtak. megvédése érdekében. 



762 szeptember 22-én 

született Abu Nu- 
Szpetember 22 arab költő. 

Csütörtök Kora gyermeksé- 
Meoric gében megvakult és 

az iskolában min- 

dent - kivéve az írást és olvasást - hal- 
lás után tanulta meg, Már korán kezdett 
a verseléshez és költeményeiben, amelye- 

ket nagyszámu tamitványainak tollba 
mondott, bátran, sőt vakmerően ostorozta 

a közállapotokat és a nagyurak hibáit. 

Összes verseit körülbelül háromszáz év- 
vel halála után 1122-ben gyüjtötték össze 

Alexandriában Abu Nuvasz versei az 
ujabb korban több kiadást értek meg és 
sokat forditott azokból németre Kremer 
bécsi nyelvész és müfordító, 
1814 ezeptember 22-én ült össze a bécsi 

Kongresszus és ekkor beszélték meg a na- 
poleoni háboruk után Európa nujjárende- 

zését. Királyok, fejedelmek uralkodó 
hercegek, miniszterelnökök hemzsegtek 
akkor Bécsben, ahol Sándor orosz cár is 
megjelent nagy udvartartássall A kon- 
gresszus alkalmával rengeteg mulatsá- 

got, bált és operaelőadást rendeztek. A 

bécsi kongresszust tréfásan táncoló kon- 
gresszusnak mevezték el. 

1863 szeptember 22-én született Verse- 

cen Herczeg Ferenc, a világhirü regény- 
iró, Mai hetvenötödik születésnapja alkal- 

mából, kifejezett kivánsága következté- 
ben, Budapesten a nyilvános ünneplések 

elmaradnak. 

Alegkisebb villamos motor 
Egy temesvári órás bámulatraméltó 

alkotása 

Az emberi ügyesség gyakran abban lelt 
mesterkedő kedvét, hogy rendes dolgok 
kicsinyitett mását késziti el. Akadt az 
irásnak olyan müvésze, aki olyan piciny 
területre, aminő egy rendes levélbélyeg, 

ezer szót irt le. Hallottank olyan nyom- 
dászról, aki olyan apró bibliát készitett, 
amelynek magassága alig két centiméter. 
Müszaki folyóiratokban olvastunk olyan 
müszerészekről, akik tenyéren elférő töké- 
letes és járó autót szerkesztettek Nem- 
rég a rádió mint valami csodát kürtölte 
világsá, hogy egy budapesti fiatalember 
olyan villamosmotort készitett, amely kis 
dobozban elfér. 
Temesvár most lepipálta Budapestet, 

mert városunkban olyan parányi villa- 
mosmotor készült el, amelyhez képest a 
budapesti valóságos óriás A temesvári 
villamosmotor mindössze három millimé- 
ter magas és egyetlen tömör darabból 
van kiesztergályozva. A motor négyfázi- 
su és három wolt feszültségü, másodper- 
cenként ötszáz fordulatot végez. A burko. 
latával, talapzatával, valamint a rája sze- 
relt ezüstből való ventilátorral együtt egy 
rentiméter magas és ugyanolyan széles. 
A pirinkó motor két hónap alatt készült, 
n legfinomabb szerszámokkal és termé- 
szetesen nagyitó üveggel. Bámnlatos, 
hogy a kicsike motor milyen tökéletesen 
müködik és hajtja a ventilátort. 
Hománia, sőt valószínüleg Euróna leg- 
kisebb villamos motorját Sabadus János 
órás készitette, aki Iritz Hermann belvá- 
rosi üzletében dolgozik, A picinyke mo- 
tort már sok szakember csodálta meg és 
gratulált készitőjének, 

- Templomszentelés Szinérszegen. 
Szinérszeg község vasárnap, szep- 
tember 25-én ünnepel, Lazarescu Va- 
sile dr. karánsebesi püspök vasárnap 
szenteli be a szinérszegi görög keleti 
templomot. Az ünnepségre Temes- 
várról és más helyekről nagyszámu 
közönség utazik Szinérszegre. 

A történelmi események sorozatá- 
ban, amelyeknek mostanában tanui 
lehetünk, a világ sorsának írányitói 
között kétségkivül jelentős helyet 

foglal el Chamberlain Joe Neville, 
Angia hetven éves miniszterelnöke, A 
jó öreg Chamberlain - amint Lon- 
donban becézik - különösen akkor 
hivta fel magára a világ közvélemé- 
nyének figyelmét, amikor idős kora 
ellenére először életében repülőgépre 
szállott és Hitlerhez repült, hogy a vi 

lágbéke tárgyaljon, megmentéséről 
Nem is lehet csodálni, hogy ezek után 
a Nobel-békedij legesélyesebb jelölt- 
jének őt tekintik. 

Chamberlain Joe Neville, nem volt 
mindig politikus, Bizonyára kevesen 
tudják róla, hogy élete nagyobb részé- 

ben kereskedő volt, aki hatalmas va- 
gyont gyüjtött, Atyja, akit politikai 
kortársai a nagy Joe" néven emle. 
gettek, Austin nevü fiából katonát 
Nevilleből pedig kereskedőt akart 

izm 

C jó őreg Ciiamoerlain 
aki kereskedőnek indult és ma 
Curópa sorsát tarlla a kezében 

nevelni. Austin nem követte az atyai 
utasítást, hanem egyetemi tanulmá- 
nyai után azonnal a politikával kez- 
dett foglalkozni, Neville azonban en. 
gedelmesebbnek bizonyult, ő a keres- 
kedelmi pályára lépett és eltünt a vi- 
lág szeme elől, amennyiben az Atlanti 
óceánon levő Bahamas-szígeten tele- 
pedett le. Ötven éves volt, amikor ha- 

talmas vagyon birtokában, megunta a 
kereskedő egyhangu életét és vissza- 
tért Londonba, hogy a családi szenve- 

dély hivó szavának engedelmeskedve, 
ő fs politizálion. A Chamberlain- 

család ugyanis arról volt hires, hogy 

a politikai életben és közpályán sze- 
replő legtöbb férfft adományozta An- 
gliának, 

Londonba való visszatérése után 
Chamberlain Neville megnősült, Fe- 

leségül vette Cole Anniet, aki olyan 
nemeslelkü asszonoy volt, hogy Bir- 

mingham angyalának nevezték, Ez az 
asszony él ma is az oldalán, ez az asz- 

szony imádkozott a Westminster- 
templomban a békéért, miközben fér- 
je a légi viszontagságokkal megküzd- 
ve, Hitlerhez repült, Ezért lett a 
moszkvai utcai csőcselék alantas élce- 

lődésének célpontja, 

Chamberlain imádja feleségét. Min. 
den áldott reggel együtt sétálnak 
gyalogosan a Hyde-parkban, Barátai 
nincsenek a miniszterelnöknek. Nem 
szeret senkit, de szereti hazáját, bízik 
az angol nép nemes elhivatottságá- 
ban. A jazzmuzsikát gyülöli és ra- 
jong a békéért. Akik politikai pálya- 
futásáról beszámolnak, azok megálla- 
pitják, hogy voltak ugyan sikerei, de 
dícsőségesnek eddig nem volt mond- 
ható. 

- Kihaligatások Marta Alexanuru 

dr. királyi helytartónál, Furlugian 
Detavian, Karasmegye volt prefek 
tusa tegnap kihallgatáson jelent meg 
Marta Alexandru dr. királyi hely- 
tartónál, akit kinevezése alkalmáva 

üdvözölt. A királyi helytartó azután 
logadta Tautu kerületi pénzügyi ve- 
zérfelügyelőt, aki a hatáskörébe tar- 
tozó ügyekről tett jelentést. 
- Egyházi kinevezések 

ton megyés püspök Temesszlatinára 
Kandler Ede ottani káplánt Kisszentpé- 
terre Juhász Tibor dettai káplánt és 
Nagylakra Borsos Lajos ujpécsi káplánt 
nevezte ki plébánosnak. A püspök ezenki- 
vül Scháffer Józsei gyarmata; káplánt 
Nagyőszre, Heintschel Ernő nagyőszi 
káplánt Dettára, Lux János nagyszent- 
miklósi káplánt pedig Karánsebesre he- 
lyezte át. Az ujmisés papok közül a pPüs- 
pök Oehsenfeld Mihályt Nagyszentmik- 
lósra, Plesz Jakabot Gyarmatára és Zens 
Adámot Ujpécsre nevezte ki káplánnak. 
- Szigoruan tilos a vasuti sineken való 

járkálás. Az utóbbi időben számos eset- 
ben életunt emberek ugy követtek el ön- 
gyilkosságot, logy robogó vonatok elé ve- 
tették magukat. A vasuti vezérigazgató- 
ság ennek megakadályozására rendeletet 
adott ki, amelyben illetéktelen szemé- 
lyeknek megtiltja a vasuti sineken és a 
vasuti pályaudvarok területén való járká. 
lást, A vasuti alkalmazottak szigoru ren- 
deletet kaptak. hogy minden ilyen eset- 
ben vegyenek fel jegyzőkönyvei és indit- 
sák meg az eljárást. Mindazokat, akik 
jogtalanul mutatkoznak , vsuti pályákon 
és az állomások területén, tiz naptól egy 
hónapig terjedhető elzárással és ötszáz 
leitől ezerötszáz leiig terjedő pénzbirság- 
gal sujtiák. 

MA és mindennap! 

A DAC! 

Pacha AÁgos- 

helyiségeiben miüisor, zene, lánc 

m 

ELHALASZTOTTAK A LEGVE- 
DELMI GYAKORLATOT, Az egész 
országban a mai napra tervezett lég- 

védelmi gyakorlatot a jövő csütörtök- 

re, szeptember 29-re halasztották el. 

- összeverekedtek a vasuti váróterem- 
ben. Muntean Florea és Malai Florea vi- 
déki legények a józsefvárosi állomás vá- 
rótermében összeverekedtek. Verekedés 
közben a tizennyolc éves Muntean Florea 
kést rántott és ellenfele karjába szurta. 
A verekedésnek az állomási rendőrség 
vetett véget, amely meginditotta az eljá- 
rást a legények ellen. 

- Időjárás. Tegnap napsugaras, derüs 

idő volt, A hőmérő délután négy órakor 
árnyékban husz fok meleget mutatott, 

Délben Bucurestiben árnyékban mindösz- 
sze tízenhét, , napon ellenben harminc 
fok meleg volt. Várható időjárás mára: 
változó felhőzet, az ország nyugati felé- 
ben tulnyomóan derülés, gyenge légáram- 
lás északi irányból, a hőmérséklet nem 
változik. Basarabiában eső lehetséges. 
- Leleplezett nagyarányu csempészés, 

Szatmáron nagyszabásu csempészést lep- 

leztek le, amelynek ügynökei az előjelek 
szerint az ország nagy részét behálózták. 
A szatmári rendőrség egyik komisszáru- 
sa ugyanis a szatmári városháza előtt 

gyanusan víselkedő egyént figyelt meg, 
aki ruhája alá rejtve csomagot vitt, A 
komisszárus kérdéseire zavaros válaszo- 
kat adott, mire bekisérték a rendőrségre. 
A nyomozás folyamán kiderült, hogy ki- 
tünően megszervezett csempésztársaság 
müködéséről lehet szoó, amelynek tagjai 

a csempészárut rendes postai csomagok- 
ban küldötték el az ország egyes városai- 
ba. A csomagokon feladóképpen rendsze- 
rínt egy-egy nem létező személy neve sze. 
repelt, A rendőrség a csempészszervezet 
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... és ismét 
csábitanak a káprázatos 

tengeri utazások! 

Öszi földközitengeri utazások 
a fehér 

„MILWAUKEE" 
lsxasbajóval 

Nagy Hapag keleti utazás 

okt. 5-től 28-ig./ Ara Lel 21000- től 

Hapag-utazás Nyugataírikába 
az Egyenlítőig 

ekt. 30-tól nov. á3-ig. / Ara Lel 21600.- től 

A Golf-áram 
tropikus hazájába 

.MILWAUKEE luxusajóvai 
Nyugatindiába, Mexicóba és 

NewYorkba 
1999 Januar 8-től máre. 2.ig. / Ára ca. Lel50000- 

Karácsonyi és szilveszteri utazás 
az atlanti óceáni szigetekre 

1938 dec. 20.től 1939 januar 6-ig7 Ára Lei 15000.- től 

Misdig jól etezit . 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

hajóival 

Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 
Timisoara 1., Str. Mercy 1. Tel. 36-66 

A csodatévő szabó 
Angliában él és honfitársai szerint vi- 
lághirre emelkedett volna, ha „ világ 
közvéleménye most nem volna más 
természetü csodákra kiváncsi. Az an- 
gol szabómester ujjainak gyamis meg- 
fejthetetlen erejü kísugárzás, van- 
amely tüzre lobbantja például az elé- 
be tartott taágat. Egy haldokló tízen- 
egy éves leányt a csodálatos ujiak 
meggyógyitottak. A szabó az uijai- 
ban bujkáló természetfeletti erőt üz- 
letesitette és a csodatevő ujjak szép 
kis vagyont varázsoltak már össze. 

- A Bánáti Egyetemes Nyugdijegye- 
sület kéri azon tagjait, akik nyugdíjai- 
kat az egyesület utján vették fel, hogy 
azonnal jelenjenek meg könyveik átvé- 
tele végett, mert e hóban a nyugdijat 
csak személyesen lehet felvenni az ille- 
tékes adóhivataloknál. Elnökség, 

- Halálos esés a szekérről. Nagyősz 
községben Parison Lajos hatvankilenc 
esztendős gazda a mezőről hazafelé menet 
leesett egy kukoricával megrakott sze- 
kérről, amely keresztülment rajta. Az 
idős földmüves olyan sulyos sérüléset 
szenvedett, amelyekbe néhány óra mul- 
tán belehalt. 

* Dr. Kakuk János sehész főorvos 

e hó 26-tól kezdve ismé ndel sza- 
natóriumában. 
- Halálozások. Meghaltak: Becsegy Éva 

született Csomor hetvenhat éves, Contrea 
tagjai után nyomoz. 

MA és mindennan! 

A kávéház 
, 

María született Secosan hetvenhét éves. 

a 



énfekfől országos 
premier, évadnyiló előadás! 

Ziehrer csodaszép operellje 
ARL LAMAC megsteri 
endezése, Cziffra Géza 
zövegkönyve. 

Paul Hörbiger 
ucie Englisch 
Gretl Theimer 
s Erika Drusovicz 

belgrádi Operetiszmház 
orimadonnája. 

diptomáciat uyely 
A diplomácia nyelvét, illetve enne

k 

nyelvnek a müvelőit a közvélemény 

nindig sima modoru embereknek 

képzelte el, A dtplomáciai nyelvezet 

képe mindenki előtt ugy élt, mint a 

A. lehető leghalkabb nyelvezet. amely 

olyan finom, hogy ez a finomság 

m yakran az őszinteség rovására érvé- 

nyesül, A napokban ennek a hitnek 

m követőit kellemetlen meglepetés érte. 

Moszkva rádióadóján uj hang jelent- 

kezett, mely bizony nem nagyon vá- 

IA Hlogatott kifejezések között, illetve ta- 

aán a legdurvább kitételeket válogat- 

ta ki, amikor világpolitika ellenlába- 

sának küldött üzenetet, Azok, akik a 

rádióban biztató jeleket kerestek az 
általános enyhülés irányában, bor- 
zongva hallgatták ezeket az uj szava- 

Mkat, a diplomáciai nyelvezet uj sza- 
vait, amelyek detronizálták a fínom- 
ságot és a durvaságot ültették he- 

lyére, 

Megszüntették a lugosi és dévai 

dőrkveszturát, A belügyminiszterium 
delete értelmében több olyan város 
dőrkveszturáját megszüntették, ame- 
k vármgyei székhelyek. Ezek között 

repel Lugos, Déva és Marosvásárhely 
A renmdőrkvesztorok és a kveszturai 
árok továbbra is helyükön maradnak. 

Október tizenötödikéig nyujt- 

tiják be az idegenek okmányaikat. 

munkaügyi miniszter meghosz- 

bbitotta az idegenekre vonatkozó- 
r okmányaik benyuitási határidejét. 

rendelkezés alapján az idegenek 

ataikat a szokásos évi ellenőrzésre. 

munkaügyi miniszter figyelmezteti 

idegeneket akik ellenőrzésre kötele- 
k jelentkezni, hogy további haladé- 

bt semmi szin alatt nem ad és akik 

mulasztják okmányaik benyuijtását, 

gy nem jelentkeznek idejében, min- 

an körülménvek között a törvény tel- 
s szigorát fogják szenvedni. 

- Temegvárott megkezdődtek az őszi 
pil rettségi vizszák, Tegnap délután a 

oga-liceenmban müködő vizsgáztató bí- 
ottság előtt román nyelvből és irodalom- 

ól volt irásbeli vízsga. Ma délelőtt ma- 
ematikából és latin nyelvből, délután pe- 
ig francia nyevből tesznek a jelöltek 

jó rásbeli vizsgát, amelyeknek eredményét 

" ét nap mulva kihirdetik. 
Kikötő munkás sulyos balesete. A 
railai kikötőben nagymennyiségü vasat 
uktároztak el az uszályhajóban, Az 
gyik munkás, hogy gyorsabban fejezze 
e a munkát, az előirtnál nagyobb meny- 
iyiségü vassal terhelte meg a villany. 
melődarut, amely összetört és rázuhant 
fudor Gheorghe gépészre. A szerencsét- 

Külföldi okleveles 

Temesmegyében hatszáz, Temesvá- 

rott háromszáz réztábla hírdeti a ka- 

pu alatt, hogy orvos lakik a házban. 

Ha a tábla üvegből, pléhből, vagy 

más anyagból is van, Oronin világ- 

hirü regénye óta az orvosok cégérét 

mégis csak réztáblának nevezik. Bi- 

zony ezek közül a réztáblák közül sok 

annak a veszélynek van kitéve, hogy 

belepi a zöldrozsda, amióta kiadták a 

rendeletet, hogy azoknak az orvosok- 

nak, akik külföldön szerezték okleve- 

lüket, most 
vizsgát kell tenniök. 

Pedig az érdekelt orvosok szabálysze- 

rüen nosztrifikáltatták diplomájukat 

és megkapták a müködési engedélyt. 

A rendelet azokat az orvosokat il- 

leti, akik 1919. év óta mostanáig kap- 

ták meg oklevelüket valamely külföl- 

di egyetemen. Románia orvosi testü- 

letének mintegy kétezer ilyen tagja 

van, 
A temesvári orvosi kamara 

területén száznyolevan orvost 

érint a rendelet. 

Exisztenciába vágó rendelkezés ez, 

mert előirja, hogy az az orvos, akit 

beidéznek erre a vizsgára, annak le- 

tételég függessze föl gyakorlatát. 

Ugyancsak kimondja azt is a rende- 

let, hogy az ilyen vizsgát sikertelen- 

ség esetén nem lehet megismételni, a 

vizsgabukott orvos pedig nem folytat- 

hatja gyakorlatát. 

A külföldön szerzett orvosi okleve- 

lek nosztrifikálása a bevett törvényes 

gyakorlat alapján két részből állott. 

Az első rész a diplomák egyenjogu- 

sitása a belföldön szerzett diplomák- 

kal, a másik pedig 

a tulajdonképpeni nosztrifi- 

káló vizsga. 

Az orvos a maga külföldi diplomájá- 

val elment valamely hazai egyetemre, 

ahol összehasonlitották a tantervek és 

lecekekönyvek alapján, hogy az orvos 

a külföldön megtanulta-e ugyanazt a 

különbözeti vizsgája 
Miért kell a nosztritikálás atán ajabb vizsgára menniök? 

Réztábla a kapu alatt 

orvosok 

tudományos anyagot, amelyet a bel- 

földi tanulmányokkal biró orvosok 

elsajátitottak. Mivel az orvosi fakul- 

tások tananyaga az egész világon kö- 

rülbelül egyforma, a hazai egyetemen 

rávezették a külföldi diplomára az 

egyenjogusági - ekviválási - zára- 

dékot. Diplomájával azután az orvos 

elment az egészségügyi miniszterium- 

ba, ahol elrendelték a nosztrifikálási 

vizsgát. Ez a miniszterium megbizott- 

jának jelenlétében egyetemi tanárok 

által ment végbe. A vizsga klinikai 

gyakorlatból és elméletből állott, ne- 

héz volt és hetekig tartott. 

Ennek letétele után rávezették 

az oklevélre a nosztrifikálást. 

A külföldi diplomás orvos ezek után 

megkezdhette orvosi gyakorlatát és 

meg is kezdte. 

Most az történt, hogy a miniszte- 

riumi felülvizsgáló bizottság megál- 

lapitása szerint abban az időben 

amikor a nosztrifikálások történtek 

érvényben volt egy rendelet, amely 

szerint az érdekelt orvosoknak nem- 

csak a tulajdonképpeni nosztrifikálá 

si vizsgát kellett volna letenniök, ha- 

nem előzetesen, 

a diploma egyenjogusitása- 

kor is szükséges volt bizo- 

nyos tanulmánykülönbözeti 

vizsga. 

Erről azonban annak idején az orvo- 

soknak nem szólt senki seem és nem 

kivánták tőlük ezt a vizsgát. Most 

azt követelik tőlük, hogy ezt a vizs- 

gát tegyék le. 

Az érdekelt orvosok országos moz: 
galmat inditottak. Hogy mit kérnek. 
azt már megirtuk. Méltányos elbá- 

nást kivánnak, megfelelő időt a vizs- 

ga letételére és lehetőséget annak 

ésetleges megismétlésére, föleg pedig 
gyakorlatuk folytonosságát a vizsga 

letételéig. Tehát nem zárkóznak el a 
vizsgától, hanem csak humánus elbá: 
nást kérnek. Kubán Endre 

- Az egészségügyi ellenőrzés eredmé- 

nye. A városunkban folyó egészségügyi 

ellenőrzés során eddig száznégy különbö- 

ző ipari, gyári és kereskedelmi vállalatot 

vizsgáltak felül abból a szempontból, 

hogy azokban eleget tettek-e a közegész- 

ségügyi törvény követelményeinek. Az 

ellenőrzés során körülbelül kétezerötszáz 

hivatalos utasitást adtak a törvény vég- 
rehajtásával kapcsolatosn. Hozzávetőle- 

gesen huszonötezer embert vettek orvosi 

vizsgálat alá és az ezek között talált bete. 
geket kórházba, vagy orvosi kezelésbe 
utalták. A közegészségügyi offenziva to- 

vább folyik, 

- Harminc késszurással megölték. 
Cernauti közelében holtan találták Sin- 
ciuc Traian huszonkét éves fiatalembert. 
Az orvosi vízsgálat megállapitotta, hogy 
a fiatalembert harminc késszurással meg. 

ölték, A rendőrség hét egyént vett őrizet- 
be, akiket a gyilkosság elkövetésével gya: 
nusibanak. 

- A betörések egész sorát követte el. 
Megirtuk, hogy a rendőrség elfogt, Hal- 
pern Jenőt, aki a Notre Dame iskclanő- 
vérek iskolaépületébe behatolt és az íro- 
dából nyolvanhétezer leit elvitt, Halpern 
Jenőt a rendőrségen kihallgatták és ek- 
kor kiderült, hogy ezenkívül még öt be- 

en embert életveszélyes belső sérülések- 
el kórházba szállították. 

törést követett el Temesvárott, A nyomo- 
zás még folyamatban van. 

- Egyezmény Anglia és Kina között. 

Tokiói jelentések érdekes megegyezésről 

számolnak be, amely Anglia és Kina kö- 

zött jött létre, A japán jelentés szerint 

Csangkaicsek a Birma és Yunan közöt- 

ti birtokában levő terület két ötödrészét 

átengedte Angliának, amely ennek fejé- 

ben hadianyaggal látja el a kinai mar- 
sallt, A megegyezés további pontjai értel- 
mében Anglia anyagilag támogatja Yu- 

nanban repülőterek és utak épitését, 

azonkivül Birmábau, Indiában és a Ma- 

láji-szigeteken teret biztosit a japánelle- 

nes kinai propagandának. 

2 Fiatal diák öngyilkossága. Gropsian 

Tonel tizenkilenc éves diák, aki a temes- 

vári Diaconovici Loga-liceum hetedik 
osztályu tanulója volt, a krassómegyei 

Gerlistye községben revolverrel mellbe- 
lőtte magát és meghalt, Gropsian Ionel, 

akinek édesatyja Gerlistye községben ta- 
nitó, az elmult évben egy tantárgyból 

megbukott, Összel javitó vizsgára jelent- 
kezett, amely azonban nem sikerült. Va- 

lószinüleg ez keserítette el annyira, hogy 
az öngyilkosságot elkövette. Olyan hirek 
is elterjedtek, hogy a diák szerelmes 

volt és tanulmányait abba akarta hagy- 

ni, mert az volt a terve, hogy megnősül. 

Lehetséges, hogy terve elé akadályok gör- 

dültek és ez adta kezébe a fegyvert, A 

El 

Cadum kenőcs 
meggyógyitja 
a pattanásokat 
Cadum kenőcs megszáritja

 a pattanásokat és el- 

tünteti azokat. Utána sima és bársonyos arcbőr 

marad. A bőrbetegségekből
 származó szenvedések- 

nek elejét veheti, ha idejébe
n használja e csodás 

szert. Azonnal 
s 

és gyógyit minden bőrgyulladást 

Cadum kenőcs felülmulhatatlan 

pattanások, csalánkiütés, rün ótvar, 

bőrhámlás, aranyér, és rovar
csipések ellen. 

gséget, enyhit 

vagy irritációt 
kiütések, sebek 

furunkulus 

inteti a viszk 

LELKÉSZEK ÉS DIAKON
USOK KA- 

TONAI SZOLGÁLATA. A n
emzetvédel- 

mi miniszterium véleményt k
ért a kul- 

touszminiszteriumtól, hogy behivhatók-e 

katonai szolgálatra azok a lelkészek és 

diákonusok, akik nem teljesitenek paro
- 

chiákon szolgálatot. A kultuszminiszte- 

rium válaszában közölte hogy a szent 

szinódushoz fordul döntésért. Abban az 

esetben, ha a szent szinódus a n
emzetvé- 

delmi miniszterium kérelme ja
vára dön- 

tene, ugy a negyvenegy éven aluli le
lké- 

szeket és dákonusokat a sorozási
 törvény 

alapján katonai szolgálatra hi
vják be. 

- A temesvári fogház adminisztráto- 

rának áthelyezése. A Capitala ci
mü lap 

jelentése szerint Mihut Alexandrut
, a te- 

megvári fogház igazgatóját Recocea 

Alexandru helyére a suceavai f
ogházhoz 

helyezték át. 

Református konferencia Uimosnic
án. 

A bánsági reformatus egyházmegye nő
i 

szövetsége vasárnap,szeptember 25-én Uj- 

mosnicán konferenciát rendez. A temes- 

vári retormátus lelkészi hívatal fe
lkéri a 

nőszövetség tagjaít, hogy a konferencián 

minél nagyobb számban vegyenek részt
. 

Indulás Temesvárról - valószinüleg
 au- 

tóbuszon - vasárnap reggel történik
, Ér- 

deklődők közelebbi felvilágositást a re- 

formátus lelkészi hivatalban kaphatnak. 

- Téglákat loptak, Postelnicu Gheorghe 

városi tisztviselő jelentést tett a rendőr- 

ségen, hogy ismeretlen tettesek ellopták 

aháza előtt felhalmozott nagymennyiségü 

téglát. A nyomozás megindult, 

- Leégett egy villanytelep. Targu Jiul- 

ban a villanytelep géptermében robbanás 

történt, amely tüzet okozott, A lángok a
z 

egész épületet elpusztitották és a város 

sötétségben maradt, A kár husz millió 

lei. A robbanás okát még nem ismerik. 

- Visszarendelték az angolok a Föld- 

közi-tengeri ilottát. Londonból jólértesült 

körök jelentése szerint az angol Földközi- 

tengeri flottát, amely egy régebbi terv 

alapján a Földközi-tenger keleti részébe 

hajózott, váratlanul visszarendelték ál- 

landó állomáshelyére. A tengerészeti mi- 

hiszterium intézkedését a nemzetközi 

helyzet fejleményeivel magyarázzák. 

- Vigyázat! Szélhámos a láthatáron! 

Az Erzsébetvárosban napok óta egy jó- 

megjelenésü, bőbeszédü fiatalember szél- 

hámoskodik. Szőke, vállas, magastermetü 

és jólszabott szürke ruhát visel, A házak 

kapujában megnézi a lakók jegyzékét, az- 

tán kiválaszt valakit, akiról gondolja, 

hogy nincsen odahaza. Beállit az illető 

hozzátartozójához azzal, hogy megbízás- 

ból jött. Etmondja, hogy a távollevő csa- 
ládfő valamit vásárolt és nincsen elég 

pénze, vagy valami baj érte, amely miatt 

kiadása támadt. Kisebb-nagyobb összeget 

nevez meg azzal, hogy őt kérték meg a 

pénzt átvételére, Hangoztatja, hogy a do- 
log sürgős, mert megbizója vár a pénzre. 
Néhány helyen elutasitották ugyan, más 

helyeken azonban síkerült pénzt kicsal- 

nia. A csalás aztán kiderült amikor a 

családtő, akire hivatkozott a szőke fiatal- 

ember, hazakerült. Az érdekeltek a szél- 

hámos ellen feljelentést tettek az erzsé- 

betvárosi rendőrségen, 

"* Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 
sSulat mentőtanfolyamot tart az első se- 
gélynyuitás iemereteirőll A tanmfolyam 
ingyenes és azon férfiak és nők egyaránt 
résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 
lag nyolc hétig tart és október 10-én este 

két előadá, lesz. Beiratkozni lehet a men. 
tőállomáson és október 9-én délelőtt ti. 
zenegy órakor, a mentőotthonban lev 

fiatalembert beszállitották az oravicai 
kórházba, ahol meghalt, 

értekezleten, amikor az előadások idő 

kezdődik A mentőotthonban hetenkint 



A kölözsvéri 

ház 
magyat sziuház 

legiebű ecői mutatkozuak be 
hotuan este a temesvári közönséguek 
Holnap, pénteken este kezdi meg 

vendégjátékát a kolozsvári magyar 

szinház. Már az első előadás igazolnmi 
fogja a kolozsvári szinház magas 

szellemi és technikai felkészültségét. 

A megnyitó előadáson Alíréd Ghery 

sok sikert elért darabja, a Hatodik 
emelet kerül szinre. A francia vigjá- 

kay Jánosnak, A rossza szony cimü 
vigjátéka, amely a szerzőt az ünne- 
pelt szinpadi irók sorába emelte. Ezt 
a darabot a kolozsvári szinházban 
maga a szerző rendezte és Temesvá- 
rott is a szerző rendezői utasitásai 

szerint kerül szinre. 

Az első bemutatók közét tar- 

1928, SZEPTEMBER : 
em 

gyogó kiállitásban, Forditotta: Ká- 
dár Imre. Főszereplők: Nagy Ist- 
ván, Fényes Alice, Jenei János, 
Paál Magda Bene, Ilona Tóth 
Elek, Deésy Jenő, Lantos Béla, Mé- 
száros Béla stb.) 

Szerdán, szeptember 28-án, este 9 óra- 
kor: Jézuslaragó ember. (Nyirő Jó- 
zsef havas; szinjátéka, a mult évad 
legnagyobb magyar szinpadj sikere. 

Pazar kiállitásban, az egész társu- 
lat felléptével: Főszereplők. Erényi 
Böske Fényes Alice, Paál Magda, 
Nagy István, Tomp4a Sándor, Czo- 
pán Flóri, Mészáros 
Elek, Csóka József, Lantos Béla, 
Deésy Jenő Réthely Ödön, Fülöp 
Sándor stb.) 

Csütörtökön, szeptember 20.én, este 0 
órakor: Jézusfaragó ember, 

Jegyárak 15 leitől 85 leiig, a mérsékelt 
áru előadások jegyei 10 és 30 lei között 
váltakoznak Jegyelővétel hétfő délelőtt 

Béla, Tóth 

bulor Maryra emlékeztette Barkert. 

ték elragadó meséje és kitünő szere- 
pei alkalmat adnak hogy 

a közönség megismerje a fár- 

sulat legjobb szinészeit. szinház 

A második darab, amely előadásra ké 
kerül, Meller Rózsi izgalmas bünügyi 

története, a Vallomás, amelyben az 
irónő személyes élményét dolgozta 
fel. Vasárnap este kerül szinre Bó- 

ült, fel a ezinjáték temesvári elő- 
adására és ezért Erdélyből hozatnak 

fenyőágakat és 
szinpad valóban 

1 levegőjét lehelje. 

Az első előadások miüsora egyébként a 
következő: 

Péntek, szeptember 23, este 9 órakor: 

Hatodik emelet (Alfred Ghery vi- vV 
lághírü vigjátéka eredeti diszletek- 
kel, Főszereplők: Erényi Böske, Fé- 
nyes Alice, Sándor Stefi Rajnai 
Elli, Paál Magda, Deésy Jenő, Je- 
mei János, Nagy István, Mészáros 
Béla, Tóth Elek, Lantos Béla, Raj- 
nai Sándor etb. Rendező: Szabados Magda, 
Árpád.) Béla.) 

Szombaton, szeptember 24-én, délután öt 

órakor: Vallcmás. (Meller Rózsi iz- 
galmas, óriási sikerü színmüve, Fő- 
szereplők: Fényes Alice, Mészáros 
Béla. Paál Magda, Nagy István, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Csóka 

izizzó jelvény 
A Del Hirap eredeü regenye 

Vta Károty Józse 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 

Egy szombati napon küldönc jelentkezett pecsés 
tes lréssal. Barker Izgatottan bontotta fel, átfutotta és 
lelkendezve hivta Dalsyt: 
- Jöl] Dafsy! Itt az írás. Nyugalmazott kapitány 

vagyok. Visszanyertem a szabadságomat. Szabad em- 
ber vagyok. / 
- Ugy véled? - évődött vele Dalsy. 
- Nem vagyok egészen szabad ember. A te rab- 

szolgád vagyok. Rak] reám bilincseket urnőm és zsar- 
nokom. 

ves, ízzó ajak tapadt a szájához. 
Ez volt utolsó napjuk a bungalovban. 
Másnap Barker megkapta esedékes havi fizeté- 

sét. A legszükségesebbeket összecsomagolták, a fé- 
szerből előhozatták Daísy autóját és azután szinte 
lopva hagyták el egy verőfényes vasárnap délelőtt a 
szektort és az ezred állomáshelyét. Daísy ült a volán. 
nál, mellette Barker. A hátsó üléseken a béröndöket 
helyezték el. 

Hosszu Ideig hallgattak. Csak amikor a kasziná 
épületét már elnyelte mögöttük a távolság, szólalt 
meg Daisy. 
- Hová Is megyünk, William? - kérdezte. 
- Londonba, mindenségem. Kertes házamban 

ugy elbujunk a világ elől, hogy nyomunkra sem akad- 
nak. Akarod Daisy? 

vVeled akár a világ végére is elmegyek. 
Rajongva tekíntett a férfíre. azután megkönnyeb- 

bülten felsóhajtott: 
Adjunk hálát Istennek, hogy kiszabadultunk a 

pokolbóll 

V. rés: Scotland.Street 

A scotland-streeti házpan minden zug, minden 
Néha, amikor 

Dalsy s kertben sétált és egyedül maradt gondolatal 
val, ugy érezte, hogy mégsem cselekedett helyesen 

József stb. Mérsékelt helyárakkal.) 
Szomhaton este, szeptember Z4-én, 9 óra- 

kor: Hatcdik emelet. 
sárnap, szeptember 25-én, délután 6 

órakor: Hatodik emelet, 

Vasárnap, szeptember 25-én, este 9 óra- 

kor: A rossz asszony, (Bóka 
óriási sikerü vi 

lék: Fényes Alice, 

Beness Ilona, Harmath Jolán, Paál 

Hétfőn, szeptember 26-án, este 9 órakor: 

A rossz asszony. 

Kedden, szeptember 27-ém, este 0 órakor: 
Proemetheus, 

Budapesten is óriás; sikerrel ját- 
szott monumentális 

Daisy kételkedve. 

Két kar fonódott a nyaka köré és két lihegő, ned. 

tozik 

Nyirő József havasi szinjátéka, a 
Jézusiaragó ember is. A kolozsvári Szendrei kapta meg az 

legnagyobb gondossággal házat is. Aradon 
tük - Szendrei Mihály 

1 
főpolgármester most hozta 

fenyőrönköt, hogy a szin 
az erdélyi havasok 

nem fizet bért, ellenben a 
és a büffét neki van joga 

János 

tiz órától a szinházi pénztárnal 

miként 

Hugó szinigazgatók kérték a városi 
ázat Vlad Alexandru tábornok- 

tést és a magyar előadásokra az aradi 
szinházat Szendrei Mihály 
te át. A szinházért Szendre Mihály 

Szendrei Mihály most már nekilátott 
társulata végleges megszervezésének. 

aradi szin- 

jelentet- 
és Kozma 

MUsSOoR: 
Csütörtök, szeptember 22. 

Apello: Királyok kongresszusa (n 
filan). 
Capitol: Könnyü a nőknek (angol filn 

meg a dön- 

nak enged- 
Scala: Maria Walewska (német film) 07 
Rivoli: A kereszt jegyében (angol fil ruhatárat i 

bérba adni. 4 14. Patikák éjjeli szolgálat 
CSÜTÖRTÖKÖN, szeptember 22-én a 

Erényi 
Szeműveg Nagy István a gyereknek ?! 

Mészáros 

lermeszetesen 
(Eftimiu Victornak 

Hol vegyük ?... 

Kecsikerméti-nél 
Timisoara I, I. G. Duca 2 szám 

gálati beosztás a következő: 
Az L kerületben az Alba Iuliazuteáb 

levő Kun gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal Joffre-u 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III kerületben a Carol-uton le 

Keller-gyógyszertár. 
A IV, kerületben a Dragalina-téren ! 

vő Craciun-gyógyszertár 
Az V. kerületben a Corvin-győgysze, 

tár és Fratelian Panajoth Ernő gyó. 

kell 

drámája. Ra- 

törvényes feleségével szemben. 
volna klsérelnie, hogy valamiképpen kiszabadítsa az 
oroszok karmai közül, de nem ugy, ahogy Wilson ez- 

Mégis meg kellett 

redes megkövetelte tőle. Néhány napi tépelődés 
után elhatározta, hogy cselekedni fog. A külügyi hi- 
vatal segitségét fogja kérni. Tervét közölte Daisyvel. 
- Gondolod, hogy eredménye lesz? - kérdezte 

- Én mindenesetre diplomáciai közbelépést ké- 
rek, híszen angol alattvaló. 
- Megkisérelheted. De alfa hiszem, hogy az an- 

gol diplomácia tehetne valamit. 
Barker jelentkezett a külügyi hivatalban, ahol 

jegyzőkönyvet vettek fel és mindent megigértek. 
Ezzel Barker megnyugtatta lelkilsmeretét. 

Néhány nap mulva felkereste Hollingtonékat, 
akiknek mindent elmondott Maryről és magáról. 
Dalsyről azonban hallgatott. Nagyon jól fsmerte a 
londoni álszenteskedést, amely nyomban pálcát tör- 
ne felette. Hollington végighallgatta, néhány semmit- 
mondó szóval igyekezett ís megvigasztalni, de Barket 
kiérezte Hollington szavaiból, hogy a további össze- 
köttetést nem tartja kívánatosnak, híszen a rokonság 
már megszünt. 

Barker különben is nyugalmazott kapitány, akinek 
Karriér-vonata befutott a végállomásra. Barker eleinte 
azt hitte, hogy tévedett. De hamarosan meggyőző- 
dött az ellenkezőjéről. Legközelebb! látogatása al 
kalmával nem is fogadták, Nyelt egyet és ezzel el is 
intézte Hollingtonékat. 

A mérték azonban ezzel még nem telt be. Bará. 
tai és Ismerősel keresztülnéztek rajta, mintha levegő 
lenne. Volt flandrial parancsnoka néhány mondat után 
faképnél hagyta Azzal metegetőzött, hogy a klubban 
már várja a rendes bridge-párti. 

Barker azt hitte, hogy Londonban megtudták nyu. 
galombavonulásának Igazi okát. A valóság az volt, 
hogy az ekszkluziv társaság, amelyhez eddíig tarto- 
zott, elidegenedett tőle, amiért fiatal és erőteljes 
katona létére nyugalomba vonult. 

Nem maradt más választása, mint a végleges 
vIsszavonulás. Rájött arra, hogy semmli keresnivalója 
többé abban a társadalmi osztályban, amelyért négy 
évig Flandriában küzdött és szenvedett és amelynek 
igazságát az Indiai határon a vöros csíllag fgazsága 
ellenében megvédelmezte. Eleinte fájt nek! ez a ki- 
taszltottság. Csakhamar azonban tultette magát rajta, 
hiszen a kertes ház a Scotlande:Streeten meleg és 

szertára állandó éjszakai szolgálatot t 
zzzzzszzvrzarvgkezyzoszuzzzazsumvseza 

boldog menedéket nyujtott számára. 
Barkernek jólesett a semmittevés. Zavartalan gondolkodhatott. Gondolatai gyakran röpködt Mary körül. Minden szoba, minden butor, minde csecsebecse rája emlékeztette. Néha, amikor a ke kavicsai könnyü lépések alatt megzörrentek, felriad Ilyenkor azt hitte, hogy Mary sétál künn. Mikor a után az ablakhoz lépett, mosolygott a hallucínációl Hiszen Daisy sétált a kertben. 

2. 
Gondfelhők kezdtek Barker feje fölött tornyosu 

ni. A nyugalj első részlete hamarosan elfogyott. második részlet még sokára volt esedékes. Azo töprengett, miként juthatna valami jövedelemhez 
polgári társadalomban? Szivesen dolgozott volna, d semmihez sem értett. Azzal tisztában volt, hog 
katonai ísmeretekkel nem sokra megy a polcári élet ben. Hiszen ha egyedül lenne, nem sok gondot okoz ! na a megélhetés. Egyszerüen csomagolna és kiván mú g dorolna valamelyik gyarmatra. Ott majd csak elten 
gődnék valahogyan, miként annyian eltengődnek , De nem volt egyedül. Daisyt nem ránthatja magáva a mélységbe, a bizonytalanságba. Sokkal at 
szerette, semhogy kitenné a megpróbáltatásoknak. 

Minél rohamosabban fogytak a shíllingek, anná 
szomorubb és levertebb lett Barker. 

Daísy többször kérdezte tőle, hogy voltaképper 
mi a baja, de mindig valami tréfávai kitért a válas2 elől. Végül is, amikor már az autón Is tuladott és 
mindössze néhány pencére zsugorodott egész va- gyona, kérdezés nélkül is megmondta, mi bántja? 
- EZ az egész? - nevetett Dalsy, - Scse nyug talankodj. Majd szerzek én pénzt. y 
Barker rámeredt Daisyre. Szólni akart, de nem jött ki hang a torkán. 
- Megnyugtatlak, William, tisztességes uton 

módon. Van a bankban egy kis pénzem. Még a sz 
leim helyezték el a nevemre. Ebből majd felveszek 
valamit. 

Berker ellenvetéseket tett: 
- Ezt a pénzt nem fogadhatom el. Ez a pénz a 

tiéd. Szükséged lehet reá. Scse lehet tudni, mi tör. 
ténhetik. 
; Dalsy elszomorodott. Szemeiben könnyek csillo 

tak. ' 
- VWilliam, te már nem szeretsz engem szóli 

halkan. 

(Folyt. köv)
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sunkban az 
es városközi mérkőzés lesz 

ap Temesvárott. Belgrád váló- 

tt együttese vendégszerepel ezen 

pon városunkban. 

Ellenfele Temesvár vúloga- 

ott labdarugó csapata lesz. 

város válogatott csapatai ván- 

ért mérkőznek. Az első kupi- 

s tavaly októberben Belgrád- 

olt és akkor a jugoszláv főváros 

ott csapata győzött 4:1 arány- 

Avasárnapi mérkőzésre mindkét 

kijelölte már csapatát. Temes- 

D0W csapata a következő felállitásban 

kal küzdeni: Pavlovici (Eiehler) - 

ger (Gerber), Kohl (Galgóczi), - 

osi, Kotormányi, Gáll (Wetzer 

SPORTESEMEÉNYEK 
Belgrád-Temesvár p 

közés lesz vasárna 
Eleciri a-p 

III) - Bindea (Cucula), Bedő, Mar- 

Htása a következő lesz: Puhar (
BSK) 

« 

ároskösi 

p déluián 
ályán 

cu (Thierjung), Schwartz, Malita 

(Voda). Belgrád csapatának összeál- 

- Anmngielkovics (Jugoslavia), Dubat 

(B8SK) - Kecskés (Jedintsvo), Bro- 

cstes (Jugoslavia), Gyokics (Jugosla- 

via) Thnancs (BASK), Lach 

(BASK), Bojovics (BSK) Tanase- 

vics (BASK), Zezevics (BSK). A 

belarádi játékosok közül sokan állan- 

dó tagjai a jugoszláv válogatott csa- 

patnak és igy 

Belgrád együttese tekinfélyes 

játékerőt képvisel. 

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés 

az Electrica-pályán délután félöt óra- 

kor kezdődik. 

nemzetközi labdarugó szövetség 

gtette az előkészületeket az októ- 

26-án Londonban eldöntésre kerü-
 

Anglia-Kontinens válogatott mér- 

1 (zésre. Az olaszok október 23-án a 

ájci válogatottal játszanak és ezért 

m akartak játékost adni az európal 

etpatnak. A nemzetközi szövetség és 

olaszok között megindult tárgyalá- 

azonban eredményre vezettek és 

rokutat 

az olaszok mégis rendelkezés- 

mre bocsátják játékosaikat. 

fete válogatás munkáját az olasz 
Mau- 

a csehszlovák Pelikán tanár é
s a 

land Lotsy végzik. Mauro és Peli- 

5mn ismerik a középeurópai futballis: 

kat, mig a holland Lotsy a nyugat- 

mópai futballanyag ismerője. Sport- 

örökben magy érdeklődéssel várják, 

ogy milyen csapatot állitanak szem- 

Amglia legjobb tizenegy játékosá- 

Aal. Ha a válogató bizottság 

e az egység elvét tartja szem előtt, 

Milyen európai válogatott csapat 
szerepel Anglia ellen? 

uséges csanatot akatuak kiáttutani az augot vál
ogatott eflen 

akkor a kontinens csapatában helyet 

kaphat Planicka, a kitünő csehszlo- 

vák kapus és a prágai krekkek közül 

Bican, Nejedly és Riha. Az olasz já- 

tékosok közül Foni és Rava, a váloga- 

tott hátvédpár, Andreolo centerhali 

és Meazza, Piola, Ferrar és Colaussi 

csatárok. A román jelöltek Bodola, 

Dobay és esetleg Bindea. A magyar 

játékosok közül szó lehet Biró, Lázár, 

Dudás, Sárosi dr. és Zsengellér sze- 

repléséről. Német játékosok közül Ses- 

ta, Pesse, Kupfer, Streitle és Stroh, 

a svájciak Minelli és Vernatti nevü 

játékosa, Bakhuyse holland kapus, a 

jtáékosa, Bakhuyse holland kapus, a 

belga Braine és a jugoszláv váloga- 

tott jobbszélső Sipos, kerülhetnek be 

esetleg a válogatottba. Ha a konti- 

nens együttese nem lesz csak nagy ne- 

vekből összeállitott mintakollekció, 

akkor bizonyára megalakitható olyan 

csapat, amely sikeresen szállhat szem- 

be a legjobb angol csapattal. 

francia Capdeville vezeti a román- 

i német mérkőzést 

A román szövetség a vasárnapi r0- 

án-német válogatott mérkőzés veze- 

ére a francia Leclera játékvezetőt 

érte fel, aki azonban visszautasitot- 

"a a meghivást. A francia játékveze- 

l ők központjának inditványára ekkor 

4 francia Capdeville játékvezetőt vá- 

a asztották, akit a németek is elfogad- 

éfl 1lta 

t 

e 

l játékvezető. 
8 4 
njél 
A Slavia csak tavasszal játszhatik 

Bucurestiben 

a" Az idei KK győztes Slavia csapa- 

tát meghivták Bucurestibe, ahol két- 

százötvenezer lei ellenében az egyik 

hétköznapon kellett volna játszania. 

A Slavia azonban nem fogadta el a 

; neghivást, mert őszi programjának 

tulterhelése miatt ujabb mérkőzések 

* lejátszására nem vállalkozhatik. Ilyen 

4 körülmények között csak tavasszal 
átszhatik a prágai kupagyőztes Bu- 

,al 10 

k és igy vasárnap Capdeville lesz a 

PRAÁGÁBAN TARTJÁK A KK- 

BIZOTTSÁG ÜLÉSÉT 

A Középerópa Kupabizottság oxktóber 

8-án ülést tart. Szó volt arról, hogy az 

ülés Bucurestiben lesz, de Pelikan tanár, 
a csehszlovák megbizott beteg és ezért az 

ülést Prágában tartják meg. Valószínü, 

hogy a KK-bizottság közgyülését fogják 

Bucurestiben megtartani. 

VASÁRNAP RUSZCSUKBAN 

JATSZIK A ROMÁN B-VÁLOGATOTT 

Románia B-válogatott csapata vasár- 

nap Ruszcsukban vendégezerepel, ahol 

ellenfele a bolgár B-válogatott együttes 

lesz, A szövetség máris megkezdte az elő- 

készületeget a B-válogatott összeállitásá- 
ta. A kapus Radulescu Petrica lesz, mig 

a hátvédpárat Duce és Felecan fogják 
al- 

kotni, A fedezetsor tagjai Barbulescu 

Pop Vasile, Feraru és Nistor közül ke- 

tülnek ki. A jobbszélső Oana vagy Bos- 

dam, jobbösszekötő Moldoveanu. A csatár- 

sor irányitója előreláthatólag Reiter. a 

restibe hivtak válogató mérkőzésre. 

Amennyiben nem felelne meg, akkor va- 

lószinüleg Zainescu kerül a helyére. A 

balszárnyat pedig Prassler és Popeseu 

CAMT csatára lesz, akit szintén Bucu- 

-
e
 

NEM IGAZOLTÁK 
A SPORTUL STUDENTESC-UDR 

MERKÖZÉS EREDMENYET 

A nemzeti bajnokság bizottsága ülést 

tartott és ugy határozott, hogy a Sportul 

Studentesce-ÜDR mérkőzés eredményét 

nem igazolja, mert a resicai c
sapat óvást 

jelentett be a fővárosi csapat Mihai
lescu 

nevü játékosának igazolása ellen. A nem- 

zeti bajnokság ezenkivül felfüggesztette 

„DAC' gyermekkocsik 

„FOCATnál, 
kerület, strada Mercy 5 sz

. 

nyole napra a Sportul Studente
se Dumi- 

trescu Tache nevü játékosának játékio- 

gát. sé a . 
eee 

.............
...e 

z kKÖZ 

létesülnek az egyesk 

A kormány tagjal Cristes Miron 

patriárka-miniszterelnök elnöklete 

alatt minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen Ralea munkaügyi miniszter 

előterjesztette az egységes 

munkásszindikátusok megala- 

kivására vonatkozó tervezetet, 

amely szorosan az uj alkotmány 1en- 

delkezései alapján áll. A tervezet 

alapgondolata, hogy minden egyes 

királyi helytartóság területén egysé- 

ges munkásszindikátusokat létesite- 

nek. Minden egyes szakmának külön 

Egységes munkásszi 

v 

GAZDASÁG : 
ndikátusok 

irályi hetytartóságok 

területén 
szervezete lesz, melynek első feladata 

a szakmai érdekek védelme. Az egyes 

sSzakmai szervezetek egy felsőbb ke- 

rületi szervezetbe tömörülnek, mig al 

fővárosban minden szakmának külön 

központi szervezete lesz. Ezen szerve- ; 

zetek létesitésével egyidejüleg 

a jelenlegi általános munkás- 

szövetséget és a szindikátuso- 

kat feloszlatják. 

Ralea munkaügyi miniszter a napok- 

ban a sajtonak nyilatkozatot ad a tör- 

vénytervezet alapvonalairól. 

A NEMZEKÖZI HELYZE
T KIHA- 

TÁSA A TöÖZSDÉKRE. Londonban,
 ahol 

már napok óta estek az ártolyamok, teg- 

nap a tőzsdei irányzat nem volt határo- 

zott és az egész vonalon tartózko
dás volt 

észlelhető. Párisban is tanácstalanság 

mutatkozott a tőzsén, lanyhuló árfolya- 

mok mellett. Berlinben bizakodó a han- 

gulat, a részvényárfolyamok emelkedtek. 

A prágai tőzsde vezetősége elhatározta, 

hogy a zavaros helyzetre való t
ekintettel 

a prágai tőzsde forgalmát egye
lőre szüne- 

telteti. 

Megultották az értékpapirok tőzs- 

dén kivüli forgalnát. A nemzetgaz- 

dasági miniszterium rendelkezése sze- 

rint tilos a jövőben részvényeket, 

kötvényeket és másnemü értékeket 

szabadforgalomban árusitani. A ren- 

delkezés értelmében ezen értékek ér- 

tékesitése a jövőben csak a tőzsdén 

keresztül történik. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-1.05, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

683-688; olasz íra 7.172; norvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.17-4.89: leva 

124-1.30; palesztinai font 673.44-683.79; 

svájci frank 31.60-32.69; dinár 2.8
98-3.05: 

dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam a 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százalé-
 

kos devizafelár 

A munkakamara megkezdte a mes- 

terkönyvek kiadását. A munkakama- 

ránál megkezdték az uj törvény ér- 

telmében a mesterkönyvek kiállitá- 

sát. Naponta körülbelül négyszáz 

mesterkönyvet állitanak ki és igye- 

keznek a munkálatot minél előbb be- 

fejezni. A munkakamara a jövő hé- 

ten közleményt ad ki és ebben közöl- 

ni fogja azokat az ipari ágakat, ame 

lyeknek munkakönyvei elkészültek és 

átvehetők. A lehetőség szerint közöl- 

ni fogják a munkakönyvek tulajdo- 

nosainak névsorát is. 

A buza irányzata még mindig lanyha. 

A buza irnyzata lanyha, de a l
ucernamag 

irányzata rendkivül megszilárdult ás az 

ára is jelentősen javult. A piaci árak a 

következők: buza 78 kilós 385, teng
eri 345. 

zab 430 uj lencse 500-550, takarmányá
rpPa 

350, tavaszi árpa 405, korpa 270, bánsá
gi 

lisza30/10-es beosztásból 760, nagymalmi 

0 eurestiben. vezetésére Radulescu Cestelt kérték fel. 
Gica fogják alkotni, A bolgárok a játék 

repce 590 káposztarepce 610, kismalmi 

A repülőgépen szállitott cikkek vi- 

teldiját felemelték. A légügyi mi- 

niszterium a repülőgépen exportált 

élelmiszerek viteldiját az eddigi 12 

százalékról 24 százalékra felemelte. 

Úgyanakkor a repülőgépen behozott 

cikkek viteldiját 25 százalékkal emel- 

ték. 

Épitőmesterek küldöttsége a köz- 

munkaügyi miniszternél. A munka- 

adók szindikátusápan megszervezett 

temesvári épitőmesterek elhatároz- 

ták, hogy közvetlenül Ghelmegeanu 

közmunkaügyi miniszterhez fordul- 

nak a bánsági épitőmesterekre sérel- 

mes rendelkezések orvoslása céljából. 

A temesvári épitőmesterek emlékira- 

tot készitettek, melyben feltárják 

helyzetüket és az épitőszakmára sé- 

relmes uj törvényszakaszok megvál- 

toztatását kérik. A küldöttség, amely 

Braun Ferenc, Niederkorn Mátyás és 

Keller Ferenc épitőmesterekből áll, 

holnap utazik Bucurestibe. 

Árucsereforgalom rendezéseJ ugoszlávia 

és Románia között, Tegnap jugosz
láv bi- 

zottság érkezett Bucurestibe, amely 
a ro- 

mániai nyersolajtermékeküek Jugoszlá- 

viába történő kivitelének és viszon
t jugo- 

laviai rézneg Romániába való behoz
ata- 

lának medozatait tárgyalja meg. 

Tizennégy tonna aranyat küldtek 

Londonból Baselbe és Budapestre. A 

Reuter ügynökeég jelenti Londonból, 

hogy a croydoni repülőtérről tizen- 

négy tonna aranyat inditottak el ki- 

lenc repülőgépen. Az arany egyik ré- 

szét Baselbe, a másik részét pedig 

Budapestre szállitják. 

Visszaesett megyénkben a dohányj
öve- 

dék jövedelme. A temesvári dohányjöve- 

déki hivatalnak a költségvetési 
év első fe 

lére vonatkozó kíimutatásából kiderül, 

hogy a dohányfélék és más jövedéki
 elk- 

kek eladásából származó jövedelem a 
ta- 

valyi hasonló időszakhoz viszonyitva, 

megcsappant, amennyiben a jövedéki 

igazgatóság bevétele idén 6,518.561 leiel 

kevesebb, mint 1937. év áprilt!s-au
gusztus 

hónapjaiban, Tavaly óta a legtöbb j
öve- 

déki cíkk árát emelték, az áremelkedés 

a dohánynál, játékkártyáknál 4.92 száza- 

805 százalék. A jövedéki bevételek csök
- 

kenése arra enged következtetni, hog
y a 

lakosság fizetőképessége csökkent, külö- 

liszt 780 lei százkilónkint, uj vörös lóhe- 

remag 17, lucernamag 48 lei kilónkint 
nösen áll ez a városi lakosságra. amel

yre 

a ételcsökkei kétharmadrésze esett. 

lék, a sónál 66.02 százalék és a lőpornál 



Rádiló- 
CSÖTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22. 

EBEuecuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok, 18. Időjelzés időjárás, 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés. 
1840: Deli hangverseny közvetitése, Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés 
és rádióhiradó, 1430: Gramofonlemezek. 
15: Hirek, 16.45: Előadás. 19: Időszerü 
anyag, 1915: Lemezek, 20: Előadás. 2045: 
Lemezek. 20.45: Olasz dalok, 21.05: Idősze- 

anyag. 21.20. Könnyü zene, 22. Hirek. 
2220: Könnyü zene, 22.45: Zenekari hang- 
verseny. 23.45: Hirek. 

Budapest I.. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek, 11.20 é. 11.45. Felolvasás. 
13.05: Lemezek, 13.30. Hirek 14.30. Köny- 
nyü zene. 15.35: Hirek. 17.15. Asszonyok 
tanácsadója. 17.45: Hirek, 18: Zongorajá- 
ték és ének. 18.40: Előadás, 19.10. Orgona- 
hangverseny, 19.55.: Előadás, 20.20. Cigány 
zenekar muzsikál 21: Hangjáték. 23.05: 
Hirek, 28.30: Katonazene, 24.10. Tánczene. 
1.05. Hirek. 

Budapest II. 19.15. Előadás. 19.55: Ci- 
gányzenekar muzsikál, 20.30: Angol nyelv 
oktatás. 21: Hirek 2125. Lemezek. 22.40: 
Katonazene, í 
Bécs, 19: Tánczene 20. Hangverseny. 

2140: Szórakoztató zene. 23.30: Hangver- 
seny. 
Belgrád, 1915: Lemezek 21. Népdalok. 

21.30: Szimfoniks hangverkeny. 
Táneczene. 
Milánó, 28.30. Tarka zene. 23.15: Szóra- 

koztató hangverseny. 
Prága. 19.20. Könnyü zene énekszámok- 

23.20:. 

kal. 20.25. 
zene. 

Varsó. 20: Kétzongorás 

mezek, 14.15: Hirek, időjá 

előadása 
rek. 

lemezek 11.20 Felolvasás 
1345: Hangyerseny 13.30 

Zenekari hangve 

Diákfélóra 17.45: Hirek. 1 

Lemezek, 15: Hírek. 16.45. 
Időszerü anyag. 19.15: Lemezek 20: Elő- 
adás, 20.15: Lemezek, 20.40: Előadás 20.55: 
Weber: A büvös vadász cimü operájának 

Szünetekben hirek. 23.45: Hi- 

Budapes: I. 7.45: Torna, 

eny, 15.35: Hirek 17. 

Operarészletek, 23.20. Tánc- 

verseny, 20.30: 

Szórakoztató zeme. 22. Opera. 
PÉNTEK, SZEPTEMBER 25. 7 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli torna, háztartási és orvo- 
si tanácsok, 13: Időjelzés, 
tés, hirek, sport vizállásjelentés, 
Déli hangverseny közvetitése. 13.40. Le- 

időjárásjelen- 
13.10: 

rásjelentés, 14.30 
Előadás, i9: 

utána hang- 

11.45 Felolvasás 
: Hirek 14.30.: 

8: Előadás 18.25 

Aida cimü opera előadása 21.30 

ügyi negyedóra, 22.30: Hirek. 2 
gányzenexar muzsikál, 105. Hirek 
Eudapest II. 19.10. Előadás, 

Gyorsirási tanfelyam 20.15.: Cimba 
hangverseny. 21: Hirek. 21.35.: Köl 
zene. 
Bécs. 19: Ének 20.20. Lemezek, : 

Lemezek 21.30: Zemekari hangversen 
Belgrád, 19.50: Lemezek, 21: Népda 

22: Zenekari hangverseny. 23.20: T rű 

Milánó, 18.15: Tánczene. 22: Leme 1 
25: Katonazene. 2415: Tápczene 
FPrága. 1920: Könnyü zene, 21: Zen 

ri hangverseny, 22.: Szimfonikus h 
verseny. 

Varsó. 19.10 Zongoratrió 20. Dalo áriák, 20,.30: Tarkazene. 
Zenekari hangverseny. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Dél Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Iamás-trafik, Diata Badea 
Cártan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett 
Grósz-trafik, Calea Dorobanjilor 2 - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Allást keres 
Villanyszerclő 

állandó fix alkalmazást keres. Cim Ábra- 

hám Isován, IV. kerület, Piata Küttl 1. 

szám (2514) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Háromszobás 

mapos lakás a második emeleten novem- 

ber 1-re kiadó. E, K. Thomas, I, kerület, 

Str. I. G. Duca 8. (2395) 

Btorozott szobákat keres 

két hétre a kolozsvári magyar szinház, 

lehetőleg a szinház közelében, Cimeket 

leadni, telefon szinházhoz sürgősen a 

20.29. 

BilELES FOKDITASOKAT 

romi magyar, német, francia. angol. 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
üvek levelek, szerződések bizonyit 
ágnyok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 
mromán nyelv- és gyorsirótanár, Buco 

resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratia 
2. szám (Krayerrel szemhen) 

1 szó ara ! le, vastagabbo 
A legolcsóbb aproóhirdetés 10 szóla is e 

etüvei 2 e ; Apróhirdeleseket elvesz 

Legolcsóbb hirdetés 

Vonatok indulása 
Timiscara Domnita Elena aállomásról 

Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyvona Oradeáig 
(csatlakozas Budapest felé) 4.25 

Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapestre) 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradcáig 
(csatlakozás Budapestre) 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás 
Budapestre) 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 
Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe Rapidvonat 7.55 
Bucurestibe Szimplon 12.11 
Bucurestibe személyvona 14.05 
Bucurestibe gyorsvonat 22.00 
Caransebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugojra motorvonat 612 
Buziasra motorvonat 5.40 
Buziasra motorvonat 8.25 
Buziasra motorvonat 11.00 
Buziasra motorvonat 13.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motorvonat i4.27 
Cenadra személyvonat II8.05 
Lovrinra motorvonat (Jimboleáig) 1i110 
Crucenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat 18.12 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvonat 7.40 
Jimboliára személyvonat 13.25 
Jimboleára személyvonat 18.30 
Jimboleára Rapidvona:t 19.47 
Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 
Jamra motorvonat (Oravitán át) 13.20 
Resitára személyvonat (Versec és 
Bazias felék 16.25 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 
Radnára motorvonat 10.45 
Radnára motorvonat 14.18 
Radnára motorvonat 19.00 
larmatára motorvonat 16.30 
larmatára személyvonat 18.40 
Stamorára motorvonat 5.57 
Stamorára motorvonat 1I.13 
Stamorára motorvonat 14.50 
Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 
Valcatira motorvonat 7.45 
Valcanira motorvonat 14.00 
Valcanira személyvonat 17.40 
lonelre motorvonat 8.50 
lenelre motorvonat 1449 zeosasssasmoammu. lonelre motorvonat 20 

leggyorsabb eredmeny 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról szemelyvonat Oradsáról 7.26 
Aradról szemelyvonat 9.24 
Aradról motorvonat 11.46 
Aradról személyvonai Oradeától 18.50 
Aradról motorvonat 15.46 
Aradról személyvonat Oradeatól 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 
Aradró] gyorsvonat Oradeától 21.48 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyosvonat) 28.46 

Bucurestiből gyorsvonat 7.00 
Bucurestiből személyvonat 16.10 
Bucurestiből Rapidvonat 19.37 
Bucurestiből gyorsvona 23.10 
Caransebesről személyvonat 6.20 
Caransebesről motorvonat 12.25 
Caransebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinből személyvonat 9.53 
Lugojról motorvonat 20.48 
Buziasról motorvonat 7.53 
Buziasról motorvonat 13.16 
Buziasról motorvonat 16.12 
Buziasról motorvonat 18.54 
Buziasról személyvonat 21.50 
Buziasról motorvonat 2316 
Cenadról személyvonat 6.47 
Lovrinról motorvonat 10.35 
Cenadról motorvonat 12.58 
Cenadról motorvonat 20.00 
Lovrinról motorvonat 17410 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Oruceniről motorvonat 11.55 
Cruceniről motorvonat 17.15 
Gieráról motorvonat 20.38 
Jimboliáról személyvonat 5.55 
Jimboleáról személyvonat 936 
Jimboleáról Rapidvonat 12.00 
Jimboliáról személyvonat 16.00 
Jimboleáról személyvonat 21.36 
Resitáról személyvonat 7.05 
Resitáról motorvonat 10.41 
Jamról motorvonat (Oravitán át) 17.05 
Resitáról személyvonat (Belgrádból) 20.10 
Resitáról motorvona 21.23 
Radnáról motorvona, 7.29 
Radmáról motorvorat 13.00 
Radnáról motorvonat 1548 
Radnáról motorvonat 21.12 
Ilarmatáról személyvonat 6.08 
larmatáról motorvonat 17.38 
Stamoráról motorvonat 8.45 
Stamoráról személyv (Belgrádból) 11.32 
Stamoraról motorvonat 14.47 
Stamoráról motorvonat 17.57 
Valcaniról személyvonat 6.53 
Valcaniról motorvonat 13.08 
Válcanirój motorvonat 20.15 
lonelről motorvonat 7.24 
lonelről motorvonat 13.46 
selról motonvanat 1920 

e00Zy-ualtik, Strada 

Nyári vasuti rmneneitrened 
Érvényes 1938 május 15-181. 

Veonatok érkezése 
Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Viala Kütt. - Nogradv tratik Iivoli melleit - Olariu-trafi 
"iala Drapulina - 

vegyedik kerűlfet Marsca trafik, 

Vittek-trafik Bulevard Carol 54- G 
óratianu 15 a. 

és 

egy üzlethelyiség 
azonna aladó. Bővebbet a Banca 

Iimisoarei házkezelőségénél 

Lakótársnőt 

keresek akinek butora van. Bulev, R 
le Ferdinand 1/b. Földszint 1. 

Adás-vétel 

Perzsaszőnyeget 
legjobb kivítelben legolcsóbban kés 
tünk, zsákszönyegek, gyapjuk, fonalak á 
landóan választékban, Szőnyegszövésh 
utbaigazitunk dijtalanul, Porszivót kö 
csönzünk, Oriental, IV. kerület, Buleva 
dul Berthelot 5. szám. (252 

Cserépkályhát 
és takaréktüzhely, veszek IV kerüle 
Strada Muresianu 10, Portás, 50 

ólmot, 
ócska ólomcsöveket a legmagasabb áro 
veszünk. Sörétgyár, Timisoara (Bulev. Ce 
tatii 97.) Vasbeton torony a Becskerek 
uton, Telefon 19.4388 

A' e.eye 

Különféle 

Vasuti vendéglő 
hat szobával, teljes felszerelészel, bizt 
vagyonszerzés, megfelelő óvadékkal bér 
beadó. „Argus" ügynökség, 

Strada Stefan cel Mare 4. 

Diákok tanitását 
bármely tantárgyra és bármely osztály 
ra, esetleg csak francia román, ang 
nyelvekre vállal liceumi tanárnő, lakás 
vagy nyugdij ellenében. Bővebbet 8-11 
óra között Bergeuanu tanárnőnél, keres- 
kedelmi liceumban. a Capitol-moziva 
szemben. 

yomatalt a muniadi-ayo nda aoozese Inisoara ., id,a edada . 


